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	UBND THỊ XÃ CHÍ LINH

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  54/BC-PGDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Chí Linh, ngày       tháng 02 năm 2017


BÁO CÁO

Sơ kết học kỳ I, triển khai nhiệm vụ học kỳ II cấp THCS
 năm học 2016 - 2017


Thực hiện Chỉ thị số 19/CT-UBND ngày 21 tháng 9 năm 2016 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Hải Dương về nhiệm vụ trọng tâm năm học 2016 - 2017; Quyết định 1921/QĐ-UBND ngày 14 tháng 7 năm 2016 của UBND tỉnh về ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2016 - 2017; Công văn số 08/SGDĐT- VP ngày 05 tháng 01 năm 2017 về việc Báo cáo sơ kết học kì I năm học 2016-2017,
Cấp THCS phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã Chí Linh báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ học kỳ I, phương hướng nhiệm vụ học kỳ II năm học 2016 - 2017 , cụ thể như sau:
PHẦN I:

ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ GIÁO DỤC HỌC KỲ I

1. Giáo dục tư tưởng đạo đức, pháp luật trong giáo viên và học sinh.
1.1. Tiếp tục triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. Cán bộ giáo viên cơ bản nắm vững nội dung của nghị quyết, thực hiện tương đối tốt nội dung của nghị quyết trong giảng dạy.

1.2. Thực hiện có hiệu quả nội dung các cuộc vận động, các phong trào thi đua của ngành theo hướng thiết thực, hiệu quả, phù hợp điều kiện từng đơn vị, gắn với việc đổi mới hoạt động giáo dục của nhà trường, rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, tạo chuyển biến rõ nét về chất lượng giáo dục. Toàn cấp học không có giáo viên vi phạm về phẩm chất, lối sống nhà giáo.
1.3. Các nhà trường đã tổ chức lễ khai giảng trang trọng, tạo ấn tượng tốt với học sinh khối lớp 6. Ngoài phần lễ, các nhà trường đã chú trọng phần Hội, tổ chức các trò chơi dân gian phong phú và sáng tạo. Trong năm học việc tổ chức cho giáo viên và học sinh hát Quốc ca trong các buổi chào cờ sáng thứ hai, nhằm giáo dục tinh thần yêu nước tự hào dân tộc trong cán bộ giáo viên và học sinh.

1.4. Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo; quan tâm phát triển đội ngũ tổ trưởng chuyên môn, giáo viên cốt cán; chú trọng đổi mới sinh hoạt chuyên môn; nâng cao vai trò của giáo viên chủ nhiệm lớp, của tổ chức Đoàn, Hội, Đội, gia đình và cộng đồng trong quản lý, phối hợp giáo dục toàn diện cho học sinh. Chỉ đạo các trường phối hợp với các ban ngành xây dựng kế hoạch phân công chăm sóc, bảo vệ, phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hoá cách mạng ở từng địa phương. Các nhà trường xây dựng kế hoạch chăm sóc, bảo vệ, phát huy giá trị của di tích như: tổ chức chuyên đề, ngoại khoá, tham quan các di tích lịch sử văn hóa. 100% các nhà trường đã tổ chức lập sổ theo dõi, giáo dục học sinh chưa chăm ngoan.
Tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động ngoại khoá. Phát động, chỉ đạo, tổ chức các hội thi mang tính giáo dục cho học sinh như: thi ‘‘Sáng tạo thanh thiếu niên, nhi đồng’’, thi “khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học”...
2. Mạng lưới trường lớp, quy mô học sinh, phổ cập giáo dục.

2.1. Mạng lưới trường lớp, quy mô học sinh.

Toàn thị xã có 19 trường THCS với 234 lớp và 8.013 học sinh (số lượng lớp học tăng 3 lớp so với năm học trước, tuy nhiên số học sinh giảm 37 học sinh so với cùng kì. Tỉ lệ học sinh bỏ học giảm 05 học sinh so cùng kì)
2.2. Phổ cập giáo dục.

+ Ưu điểm:

Thực hiện tốt công tác PCGD-XMC năm 2016. Các trường THCS phối hợp tốt với các trường MN, Tiểu học; thực hiện điều tra, cập nhật dữ liệu, thống kê chính xác; hoàn thành công tác tự kiểm tra; hoàn thiện các loại hồ sơ. 20/20 xã phường được BCĐ PCGD-XMC thị xã công nhận đạt chuẩn PCGD THCS năm 2016. Thị xã được BCĐ PCGD-XMC tỉnh kiểm tra, công nhận đạt chuẩn PCGD-XMC năm 2016. Cụ thể:

- Tỷ lệ thanh niên, thiếu niên trong độ tuổi từ 15 đến 18 tốt nghiệp trung học cơ sở đạt 95,22%.

- Tỷ lệ thanh niên, thiếu niên trong độ tuổi từ 15 đến 18 đã, đang học chương trình GDPT hoặc GDTX cấp THPT hoặc GDNN tốt nghiệp đạt 86%.

- Có 12 xã (phường) đạt chuẩn PCGD THCS mức độ 3; 7 xã (phường) đạt chuẩn PCGD THCS mức độ 2; 01 xã (phường) đạt chuẩn PCGD THCS mức độ 1. Toàn thị xã đạt chuẩn PCGD THCS mức độ 2

+ Hạn chế, khó khăn:

Việc điều tra phổ cập độ tuổi từ 0-60 tuổi quá lớn, đặc biệt những độ tuổi hiện nay không phải là độ tuổi đang ngồi trên ghế nhà trường dẫn đến độ chính xác không cao; điều tra mất nhiều thời gian, không gần với độ tuổi phải phổ cập trong nhà trường.


Phần mềm còn nhiều sai sót, mỗi năm lại có thay đổi, những thay đổi không phù hợp với thực tế (biểu mẫu tổng hợp của THCS); Thời gian mở phần mềm để cập nhật thông tin ngắn và muộn, quá tải, nghẽn mạng đã ảnh hưởng nhiều đến việc cập nhật thông tin vào phần mềm;  

Cơ sở vật chất đáp ứng yêu cầu dạy học ở một số đơn vị còn khó khăn: THCS Lê Lợi, Hưng Đạo, Hoa Thám, Nguyễn Trãi, Văn Đức.
3. Chất lượng giáo dục toàn diện.

3.1. Thực hiện chương trình giáo dục 37 tuần.

Trên cơ sở đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ của từng môn học trong chương trình giáo dục phổ thông, Hiệu trưởng nhà trường xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục theo định hướng phát triển năng lực học sinh. Xây dựng chương trình theo công văn số 479/PGD&ĐT ngày 22/8/2016 của Phòng GD&ĐT.

Chỉ đạo các nhà trường hướng dẫn, tạo điều kiện cho các tổ/nhóm chuyên môn và giáo viên được chủ động lựa chọn nội dung, xây dựng các chủ đề dạy học trong mỗi môn học và các chủ đề tích hợp, liên môn. Xây dựng kế hoạch dạy học phù hợp với các chủ đề và theo hình thức, phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực; chú trọng giáo dục đạo đức và giá trị sống, rèn luyện kỹ năng sống, hiểu biết xã hội, thực hành pháp luật; tăng cường các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, vận dụng kiến thức liên môn vào giải quyết các vấn đề thực tiễn. 19/19 trường THCS của thị xã đã xây dựng kế hoạch dạy học 37 tuần, có phê duyệt của Ban Giám hiệu. Các đơn vị đã thực hiện nghiêm túc PPCT các môn học theo đúng kế hoạch đề ra (đánh giá thông qua kết quả kiểm tra Website các đơn vị, qua kiểm tra định kỳ và kiểm tra đột xuất). Tuy nhiên còn đơn vị PPCT bản in nộp phòng và trên Website của đơn vị chưa thống nhất nhau (THCS Hoàng Tân)

3.2. Kết quả tổ chức thực hiện phương pháp, hình thức, kĩ thuật dạy học.

Tiếp tục thực hiện nghiêm túc nội dung giáo dục địa phương theo Tài liệu dạy học và hướng dẫn giảng dạy Lịch sử, Địa lí địa phương mới trong các trường theo Quyết định số 433/QĐ-SGDĐT ngày 29/4/2014, Công văn số 563ª ngày 06/5/2014 của Sở GD&ĐT về việc dạy Lịch sử, Địa lí địa phương trong trường THCS.

Thực hiện tích hợp giáo dục đạo đức, nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; giáo dục pháp luật; giáo dục phòng chống tham nhũng; chú trọng tuyên truyền, giáo dục chủ quyền quốc gia về biên giới, biển, đảo; sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; bảo vệ môi trường; đa dạng sinh học và bảo tồn thiên nhiên; giáo dục về tài nguyên và môi trường biển, hải đảo; ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai; giáo dục an toàn giao thông; hướng dẫn tổ chức tham quan, học tập thông qua di sản.

Tổ chức dạy học theo định hướng phát triển năng lực học sinh, phụ đạo học sinh yếu kém, bồi dưỡng học sinh giỏi:


Đa số các giáo viên đã thực hiện khá tốt những yêu cầu của đổi mới phương pháp dạy học như việc tổ chức dạy học phân hoá theo năng lực học sinh dựa trên chuẩn kiến thức, kĩ năng. Giáo viên đã thiết kế bài giảng khoa học, sắp xếp hệ thống câu hỏi, hoạt động của thầy và trò hợp lý; giáo viên đã quan tâm đến việc bồi dưỡng năng lực độc lập suy nghĩ, vận dụng sáng tạo kiến thức đã học. Đặc biệt đối với việc giảng dạy đối tượng Trung bình-Yếu giáo viên chuẩn bị chu đáo về giáo án, phương pháp giảng dạy để học sinh nắm bắt được những kiến thức cơ bản nhất. Giáo viên trong giảng dạy sử dụng ngôn ngữ trong sáng, chuẩn xác, dễ hiểu, tác phong thân thiện, khuyến khích động viên học sinh học tập, học sinh tích cực hoạt động; chú trọng tổ chức hợp lý các hoạt động trên lớp: làm việc cá nhân, theo nhóm, rèn luyện kĩ năng tự học. Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng hợp lý, có hiệu quả vào bài giảng.


Phụ đạo học sinh yếu kém, bồi dưỡng học sinh giỏi: Các trường tiếp tục triển khai thực hiện dạy học phân hóa đối tượng, quan tâm bồi dưỡng đối tượng học sinh giỏi, học sinh yếu kém. Xây dựng hệ thống câu hỏi, bài tập phù hợp với các đối tượng học sinh. Phân công giáo viên có năng lực chuyên môn vững bồi dưỡng học sinh giỏi ngay từ đầu năm học. Đặc biệt toàn thị xã đã xây dựng thống nhất các chuyên đề bồi dưỡng học sinh giỏi 8 môn văn hóa lớp 8.


Công tác bồi dưỡng Đội tuyển học sinh giỏi lớp 9 chuẩn bị dự thi cấp tỉnh: Trường THCS Chu Văn An thực hiện đúng kế hoạch ôn tập. Đã tổ chức thi và kiểm tra 04 lần, sau kiểm tra đã đối chiếu kết quả, đánh giá mức độ tiến bộ của học sinh để điều chỉnh phương pháp giảng dạy. Các trường có học sinh tham gia đội tuyển cơ bản đã có sự quan tâm, động viên tạo điều kiện cho học sinh yên tâm học bồi dưỡng. Bên cạnh đó một số đơn vị học sinh chưa chuyên cần (danh sách học sinh nghỉ học đội tuyển được công khai trên Website trong chương trình công tác hằng tháng).

Thực hiện đổi mới sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn, thực hành, khai thác thiết bị, phương tiện dạy học:

Nề nếp sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn đã được thực hiện nghiêm túc, có chất lượng. Nội dung sinh hoạt đã đi vào những vấn đề cụ thể nhằm tháo gỡ những khó khăn của giáo viên trong quá trình giảng dạy. Đa số các đơn vị đã mạnh dạn ứng dụng công nghệ thông tin vào chỉ đạo, điều hành hoạt động chuyên môn, giảm thiểu thời gian hội họp; tham gia diễn đàn sinh hoạt chuyên môn trên trang mạng Trường học kết nối. 
Các nhà trường đã xây dựng kế hoạch và tổ chức các chuyên đề đảm bảo theo quy định. Trong học kì I, các trường THCS trong toàn thị xã đã tổ chức được 38 chuyên đề cấp trường, 10 chuyên đề cấp thị xã (môn Anh văn do Sở Giáo dục tổ chức tại THCS Phả Lại); 38 nghiên cứu bài học tập trung vào việc đổi mới phương pháp dạy học theo định hướng phát triển năng lực học sinh, dạy học theo chủ đề. Các chuyên đề được thực hiện trước Hội giảng, Hội thi cấp trường (cuối tháng 10/2016) theo đúng chỉ đạo của Phòng GD&ĐT. Đã tổ chức triển khai áp dụng chuyên đề vào giảng dạy. 

Các trường đã coi trọng thực hành, thí nghiệm, rèn luyện kỹ năng tự học, tự nghiên cứu để nâng cao tính chuyên cần trong học tập của học sinh, bảo đảm cân đối giữa việc truyền thụ kiến thức và rèn luyện kỹ năng cho học sinh theo chuẩn kiến thức và kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông. Khai thác tối đa hiệu quả của các phòng học bộ môn để nâng cao kỹ năng thực hành, phát huy tính tích cực của học sinh. Sắp xếp thời khóa biểu hợp lý, tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên, nhất là giáo viên dạy các môn có thí nghiệm, thực hành trong việc sử dụng đồ dùng dạy học và phòng học bộ môn.

Tăng cường đổi mới công tác giáo dục đạo đức cho học sinh, xác định giáo dục đạo đức là nhiệm vụ trọng tâm bên cạnh trang bị kiến thức. Các nhà trường thực hiện tốt các nội dung Hội thảo về công tác giáo dục đạo đức học sinh. 19/19 các nhà trường thực hiện nghiêm túc sự chỉ đạo của ngành, quan tâm đến công tác giáo dục toàn diện, đặc biệt là giáo dục đạo đức học sinh. Các trường đã thành lập tổ tư vấn giám sát trong nhà trường với thành phần nồng cốt là BGH, Bí thư chi đoàn, TPT Đội và các GVCN có kinh nghiệm trong việc GDHS. Một số đơn vị đã tổ chức các hoạt động ngoại khóa trong và ngoài nhà trường, hoạt động trải nghiệm cho giáo viên và học sinh để lôi cuốn các em vào các hoạt động bổ ích, lí thú, giúp các em tìm hiểu một số làng nghề dân gian, làm công tác nhân đạo từ thiện... góp phần giảm thiểu việc vi phạm đạo đức của các em, nhất là học sinh hư. Việc vi phạm tệ nạn XH, bạo lực học đường, vi phạm ATGT, pháo nổ trong dịp Tết theo báo cáo đã được chấn chỉnh. Một số đơn vị làm tốt: THCS Chu Văn An, Phả Lại, Cổ Thành, Văn Đức, Cộng Hòa, Sao Đỏ...

Nhiều đơn vị hồ sơ GD đạo đức học sinh còn chưa thực hiện cụ thể, còn qua loa, hình thức; chưa có sổ theo dõi học sinh hư ( THCS Đồng Lạc)
Phối hợp với tổ chức Đoàn tại địa phương thành lập Hội liên hiệp thanh niên trong nhà trường đối với học sinh khối 8,9 để đưa các em vào tổ chức.
Kết quả hai mặt giáo dục học kỳ I năm học 2016-2017 đã có chuyển biến tích cực so với học kỳ I năm học 2015-2016. Cụ thể:
* Học lực:

Giỏi: 1322= 16.87% (tăng 1,21% so với cùng kỳ năm trước); Khá: 3089 = 39,42% (tăng 3,02% so với cùng kỳ năm trước);Trung bình: 2699=34,44% (giảm 0,53% so với cùng kỳ năm trước); Yếu: 712 = 9.09% (giảm 3,51% so với cùng kỳ năm trước); Kém: 14= 0,18% (giảm 0,19% so với cùng kỳ năm trước).
* Hạnh kiểm:

Tốt: 6326 =80.73% (tăng 3.09% so với cùng kỳ năm trước); Khá: 1286 = 16.41% (giảm 2.91% so với cùng kỳ năm trước); Trung bình: 209 =2,67% (giảm  0,32% so với cùng kỳ năm trước); Yếu: 15=0,19% (tăng 0,14% so với cùng kỳ năm trước).

Để đạt được kết quả trên, Phòng GD&ĐT tiếp tục có sự chỉ đạo và các biện pháp thắt chặt nề nếp, kỉ cương, quy chế chuyên môn thông qua các đợt kiểm tra báo trước, kiểm tra đột xuất. Tổ chức tập huấn, hướng dẫn thực hiện hiện nhiệm vụ năm học và kế hoạch công tác tháng. Các nhà trường đã tích cực vào cuộc trong việc giáo dục đạo đức học sinh và nâng cao chất lượng học sinh giỏi, học sinh đại trà. Phân loại đối tượng học sinh theo tình hình thực tế của nhà trường, có nhiều các chuyên đề cấp trường về việc giảng dạy, nâng cao chất lượng đối với học sinh TB- Yếu, dạy học theo định hướng phát triển năng lực học sinh, phân công giáo viên có năng lực làm công tác chủ nhiệm, giảng dạy đồng thời thường xuyên thông tin, phối hợp tốt với phụ huynh trong việc giáo dục đối với học sinh.

3.3. Công tác giáo dục, hướng nghiệp, dạy nghề cho học sinh. 
100% các trường THCS thực hiện nghiêm túc sự chỉ đạo, phối hợp với TTGDTX Chí Linh thực hiện  tốt việc hướng nghiệp, dạy nghề cho học sinh lớp 8. Tổ chức thi và cấp chứng chỉ nghề, tạo tiền đề cho các em lên lớp 9 năm học 2016-2017 có điểm khuyến khích khi thi THPT. Trong đó Nghề điện dân dụng có 560 em dự thi; Nghề làm vườn có 619 em dự thi; Nghề tin học VP có 700 em dự thi. Việc tổ chức thi diễn ra tại các hội đồng thi nghiêm túc, đúng quy chế. Kết quả cụ thể 1017 em xếp loại Giỏi; 815 em xếp loại Khá; 28 em xếp loại Trung bình.


Trong học kì I, 19/19 trường THCS trong toàn thị xã đã phối hợp với TTGDTX XD kế hoạch dạy nghề phổ thông cho hs lớp 8 năm học 2016-2017, với thời gian học dự kiến từ tháng 12/2016 đến tháng 7/2017. Số học sinh đăng kí 2119 học sinh với 53 lớp ( Điện dân dụng: 704 học sinh; nghề làm vườn: 774 học sinh; nghề tin học: 510 học sinh)
3.4. Triển khai thực hiện mô hình trường học mới, công tác giáo dục khối học sinh dân tộc nội trú.
Tiếp tục triển khai thực hiện mô hình trường học mới cấp THCS đối với lớp 6 và lớp 7 tại THCS Nguyễn Trãi (mỗi khối 2 lớp). Chuyển nhiệm vụ nuôi dạy học sinh con em người dân tộc thiểu số về trường THCS Nguyễn Trãi.
3.5. Kết quả thực hiện đề án dạy học ngoại ngữ đến năm 2020.

THCS Chu Văn An, THCS Phả Lại, THCS Cộng Hòa, THCS Hoàng Tiến tiếp tục tổ chức dạy học Tiếng Anh theo Đề án Ngoại ngữ Quốc gia 2020.

Thực hiện kế hoạch của Sở GD&ĐT, trong tháng 11/2016, đã tổ chức dự giờ, sinh hoạt chuyên môn cho giáo viên Tiếng Anh về đổi mới phương pháp dạy học, dạy học theo chủ đề và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh. Tiếp tục thực hiện hướng dẫn số 5333/BGDĐT-GDTrH ngày 29/9/2014  và  Công văn số 1135/SGDĐT- GDTrH ngày 08/9/2016; đối với lớp 9 chương trình mới về đổi mới kiểm tra đánh giá môn Tiếng Anh theo định hướng phát triển năng lực học sinh. Trong học kì I, 19/19 trường đã tổ chức kiểm tra môn tiếng Anh theo đúng hướng dẫn.

Tăng cường ứng dụng CNTT trong dạy học ngoại ngữ, khai thác sử dụng hiệu quả các thiết bị dạy học ngoại ngữ để nâng cao chất lượng dạy học.

3.6. Tổ chức các cuộc thi do Sở Giáo dục và Đào tạo phát động.

- Tổ chức Hội thi Giáo viên giỏi:


Phòng GD&ĐT tổ chức Hội thi GVG cấp thị xã 3 môn: Ngữ Văn, Địa lí, Vật lí. Kết quả: 26/31 giáo viên tham dự thi đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi năm học 2016-2017 (03 giáo viên chưa được kiểm tra năng lực); trong đó có 19 giáo viên đạt giải cấp thị xã: 3 giải Nhất, 6 giải Nhì, 8 giải Ba, 2 giải Khuyến khích. qua Hội thi tuyển chọn được 6 giáo viên tham dự Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh. Kết quả cấp tỉnh 100% giáo viên dự thi được công nhận Giáo viên giỏi tỉnh, có 05 thầy cô đạt giải: cô Đồng Thị Thùy (THCS Chu Văn An) đạt giải Nhì môn Ngữ văn, cô Vũ Hằng Nga (THCS Phả Lại) đạt giải Ba môn Ngữ văn, cô Nguyễn Thị Hải (THCS Chu Văn An) đạt giải Ba môn Địa lí, cô Nguyễn Thị Hưng Hà (THCS Thái Học) đạt giải Khuyến khích môn Địa lí, thầy Nguyễn Đức Tùng THCS Chu Văn An) đạt giải Ba môn Vật lí, cô Vũ Thị Hoa (THCS Lê Lợi) được công nhận Giáo viên giỏi môn Vật lí. 

 Tham gia Thi thiết kế bài giảng E- learning. Các nhà trường đã chủ động tích cực đầu tư kinh phí, thời gian cho việc thiết kế bài giảng. Toán cấp có 21 sản phẩm được lựa chọn dự thi cấp tỉnh. Trong đó có 6 sản phẩm dư địa chí, 15 sản phẩm theo môn học. Các trường được lựa chọn bài dự thi cấp tỉnh: THCS Chí Minh (01); Chu Văn An (02); Văn Đức (01); Văn An (01); Cổ Thành (02); Nhân Huệ (01); Cộng Hòa (02); Đồng Lạc (01); Tân Dân (03); Phả Lại (01); Hoàng Tiến (01); Thái Học (01); Sao Đỏ (01); Lê Lợi (01); Hưng Đạo (01); Nguyễn Trãi (01). Kết quả cấp tỉnh THCS Cổ Thành đạt giải Nhì, THCS Chu Văn An đạt giải Ba. THCS Tân Dân đạt giải Khuyến khích.

- Sáng tạo kĩ thuật: Các nhà trường đã kịp thời cập nhật công văn hướng dẫn của SGD Hải Dương, Phòng GD&ĐT thị xã; đã triển khai đến tập thể cán bộ giáo viên và học sinh trong toàn trường đặc biệt là các em học sinh khối 8,9 để lấy ý tưởng, sáng tạo. Một số đơn vị làm tốt công tác tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của cuộc thi, quan tâm đôn đốc giáo viên, học sinh tích cực tìm tòi lấy ý tưởng và thực hiện nhiều sản phẩm: (THCS Văn Đức: 3 dự án (được 01 dự án tiếp tục tham gia thi vòng 2 cấp thị xã, THCS Cộng Hòa: 02 dự án (cả 2 đều đủ điều kiện tham gia vòng 2 cấp thị xã, THCS Chí Minh: 02 dự án (được 01 dự án tiếp tục tham gia thi vòng 2 cấp thị xã). Một số cán bộ giáo viên và các em học sinh tích cực hưởng ứng cuộc thi, thực hiện nghiêm túc sự phân công của BGH nhà trường. Một số dự án thể hiện được tính mới, tính sáng tạo (THCS Phả Lại, THCS Cổ Thành, THCS Hoàng Tân). Thi cấp tỉnh, THCS Phả Lại đạt giải Khuyến khích.


Thi Dạy học theo chủ đề tích hợp và Vận dụng kiên thức liên môn: Các nhà trường đã tích cực tuyên truyền cho giáo viên và học sinh tham gia. Các bài dự thi cơ bản đã bám sát nội dung hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo cũng như chương trình tập huấn hè 2016. Tổng số có 32 sản phẩm Dạy học theo chủ đề tích hợp và  38 sản phẩm vận dụng kiên thức liên môn. Ban tổ chức đã tổ chức chấm và lựa chọn được 20 sản phẩm Dạy học theo chủ đề và 20 sản phẩm vận dụng kiến thức liên môn. 
Thi Tiếng Anh trên mạng: có 13/19 đơn vị tổ chức thi cấp trường (năm 2015-2016 có 10/19 đơn vị). Có 49 học sinh khối lớp 8 và 55 học sinh khối lớp 9 tham gia dự thi, có 02 học sinh lớp 8 thi vượt cấp chương trình, nội dung thi lớp 9. Các nhà trường đã tổ chức tốt cuộc thi cấp trường, có kế hoạch, báo cáo kết quả thi về Phòng Giáo dục và Đào tạo ( THCS Cộng Hòa, Văn Đức, Cổ Thành, Phả Lại). Tuy nhiên một số trường cập nhật thông tin chậm (THCS Tân Dân). 
Thi điền kinh cấp thị xã tổ chức tháng 11/2016. Kết quả: 100% các trường tham gia đủ các nội dung thi điền kinh, đủ số lượng vận động viên. Đã tuyển chọn và tổ chức huấn luyện đội tuyển dự thi điền kinh cấp tỉnh. 

3.7. Việc dạy thêm, học thêm.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo cấp phép dạy thêm, học thêm trong nhà trường cho19trường THCS. Số buổi học thêm: 3 buổi/ tuần, mỗi buổi không quá 3 tiết.
- Việc thu, quản lý và sử dụng tiền dạy thêm, học thêm: Các đơn vị trường học thực hiện theo đúng Hướng dẫn số 2082/HD-LN ngày 15/11/2016 của Liên ngành Sở Giáo dục và Đào tạo và Sở Tài chính về việc thực hiện miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập; quản lý, sử dụng học phí và các khoản thu khác trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh Hải Dương.

- Công tác kiểm tra: Phòng GD&ĐT tham mưu với UBND thị xã ban hành văn bản chỉ đạo UBND các xã phường kiểm tra, giám sát việc tổ chức dạy thêm, học thêm tại địa phương, ngăn chặn tình trạng dạy thêm ngoài nhà trường không có cấp phép. Duyệt hồ sơ, cấp phép dạy thêm học thêm từ 25/8/2016; quản lý chương trình, thời khóa biểu. Chỉ đạo các trường tổ chức các lớp học thêm theo đối tượng: giỏi, khá, trung bình, yếu. Kiểm tra công tác dạy thêm-học thêm kết hợp với kiểm tra chuyên môn, kiểm tra đột xuất. 19/19 trường đã tham mưu với UBND xã phường, tổ chức Hội nghi triển khai, quán triệt về tinh thần dạy thêm, học thêm đến Bí thư chi bộ, các trưởng khu dân cư.
3.8. Tình hình tổ chức kiểm tra và thi học kì I.

Chỉ đạo chặt chẽ, nghiêm túc công tác kiểm tra. Thực hiện kiểm tra đánh giá ngoài bài kiểm tra cuối học kỳ I các môn Toán, Văn, Tiếng Anh đối với tất cả các khối lớp. Các bài kiểm tra học kỳ các môn còn lại và bài kiểm tra định kỳ, Hiệu trưởng chỉ đạo và tổ chức chặt chẽ, nghiêm túc, đúng quy chế ở tất cả các khâu ra đề, coi, chấm và nhận xét, đánh giá học sinh. Bài kiểm tra định kỳ môn Tiếng Anh thực hiện theo đúng hướng dẫn số 5333/BGDĐT-GDTrH ngày 29/9/2014. 

Các trường đã thực hiện ra đề và tổ chức kiểm tra theo đề chung các bài kiểm tra định kỳ 3 môn Toán, Văn, Anh.  Phòng GD&ĐT, một số trường đã upload đề kiểm tra lên Website làm tài nguyên dạy học chung. Đề kiểm tra đã đảm bảo đúng ma trận, đúng cấu trúc theo hướng phát huy năng lực học sinh. Việc lưu đề, lưu bài kiểm tra được thực hiện nghiêm túc.

3.9. Xây dựng quỹ đề kiểm tra định kì, ứng dụng CNTT quản lí điểm:

Các trường cơ bản đúng thời gian quy định. Ra đề đủ số lượng theo yêu cầu. Các nhà trường đã xây dựng kế hoạch ra đề, phân công người ra đề, có thẩm định sơ bộ tại nhà trường. Thực hiện nghiêm túc về thời gian nộp đề. Việc nộp đề cơ bản đúng với hướng dẫn. Các đơn vị làm tốt việc ra đề nộp đề HK I: (THCS Văn An, THCS Đồng Lạc, THCS Lê Lợi); HK II: (THCS Cổ Thành, Đồng Lạc, Cộng Hòa, …)

Ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng phần mềm quản lý điểm: Hệ thống kết nối mạng Internet của Phòng và các trường được củng cố, cơ bản đáp ứng nhu cầu giảng dạy của giáo viên và công tác quản lý điểm, cập nhật văn bản chỉ đạo. Việc liên kết thư điện tử trực tuyến giúp cho việc báo cáo từ các nhà trường được tổng hợp nhanh, chính xác.
Các đơn vị đã tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, sử dụng phần mềm máy tính trong việc quản lý, hỗ trợ hoạt động giảng dạy của giáo viên, quản lý kết quả rèn luyện của học sinh, sắp xếp thời khóa biểu, quản lý thư viện trường học, thực hiện chế độ thông tin báo cáo qua mạng Internet. Một số đơn vị khai thác tốt trang Web, phục vụ hiệu quả cho đổi mới công tác quản lý: THCS Chu Văn An, Hoàng Tiến. 

4. Đội ngũ giáo viên, nhân viên, cán bộ quản lý.

Tổng số cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên toàn cấp học (tháng 12/2016): 535 (CBQL: 42, GV: 430, NV: 63), trong đó biên chế: 497, hợp đồng: 38. Trình độ đạt chuẩn: 100%; trên chuẩn 88.8%.
Trong học kỳ I vừa qua, ngành giáo dục và đào tạo đã phối hợp với các ngành liên quan thực hiện nghiêm túc việc thi tuyển giáo viên THCS vào biên chế. Tổng cấp học có 25 chỉ tiêu, có 64 thí sinh đăng ký dự thi, kết quả có 25 thí sinh trúng tuyển.

Đến nay cơ cấu đội ngũ CBGV-NV các trường THCS (tính cả biên chế và hợp đồng) đã cơ bản đảm bảo theo yêu cầu. 

5. Đổi mới công tác quản lý giáo dục trung học.
Các nhà trường thực hiện khá tốt chức năng kiểm tra theo quy định, công tác kiểm tra nội bộ trường học từng bước đi vào nền nếp và phát huy hiệu quả.

Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, chỉ đạo, triển khai thực hiện các hoạt động chuyên môn được chú trọng, có chất lượng, hiệu quả.

Thực hiện quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ tổ chức bộ máy biên chế, tài chính, hầu hết các trường đã chú trọng ưu tiên sử dụng có trọng điểm nguồn ngân sách được giao cho hoạt động chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Nêu cao quyền hạn trách nhiệm của cán bộ quản lý, tuyển chọn và phân công hợp lý đội ngũ giáo viên trong giảng dạy các khối, lớp và các công việc chuyên môn có tác dụng khích lệ giáo viên và học sinh không ngừng đổi mới và sáng tạo góp phần nâng cao chất lượng dạy và học. Cán bộ quản lý đã có nhiều sáng tạo trong công tác quản lý. Giáo viên tích cực đổi mới phương pháp dạy học, dạy học bám sát chuẩn kiến thức kĩ năng nâng cao chất lượng giáo dục. Đối với các môn ít tiết, trường chỉ có một giáo viên, giáo viên đã thực hiện nghiêm túc việc dự giờ đồng nghiệp có cùng chuyên môn ở trường bạn. Phong trào tự học, tự bồi dưỡng về kiến thức tin học được đông đảo cán bộ giáo viên tham gia. 
6. Xã hội hóa giáo dục.

6.1. Thực hiện nghiêm túc, đúng quy trình: Các trường khảo sát thực trạng, nhu cầu xây dựng, sửa chữa, mua sắm CSVC, trang thiết bị dạy học; lập dự toán, xây dựng kế hoạch (phòng GD&ĐT duyệt kế hoạch), tổ chức hội nghị phụ huynh thống nhất phương án thu chi. Các khoản thu được công khai minh bạch, được sự ủng hộ, đồng tình của phụ huynh học sinh. 

Các trường bằng nguồn kinh phí của đơn vị, hỗ trợ của cấp trên, huy động xã hội hóa đã mua sắm bổ sung các điều kiện về cơ sở vật chất, đồ dùng thiết bị dạy học phục vụ cho giảng dạy. Riêng nguồn xã hội hóa ở học kì I dự kiến huy động là: 2,174,518,000 đồng, huy động được: 2,142,362,000 đồng, đã chi cho các nội dung trang trí cảnh quan trường lớp, xây dựng nhà vệ sinh, nhà để xe của giáo viên, các công trình phụ trợ và sửa chữa nhỏ, mua sắm bàn ghế học sinh: 1,380,589,900 đồng.
6.2. Công tác khuyến học, khuyến tài: Phát triển phong trào khuyến học khuyến tài, nhân rộng mô hình xã hiếu học, dòng họ hiếu học, gia đình hiếu học nhằm phát huy truyền thống hiếu học của thị xã Chí Linh. 
Từ tháng 9/2016 đến hết tháng 1/2017, các xã phường đã huy động được nguồn quỹ khuyến học là 187.000.000 đồng. Đã tổ chức phát thưởng cho 527 em học sinh có thành tích cao trong học tập. Tuyên truyền vận động 25 cơ quan với nguồn ủng hộ là 148.980.000 đồng và tổ chức tặng khen cho 521 em học sinh có thành tích cao. 

7. Xây dựng cơ sở vật chất- kĩ thuật, mua sắm thiết bị dạy học.


Thực hiện chỉ đạo của Thị ủy, UBND thị xã, phòng Giáo dục và Đào tạo  đã phối hợp với phòng Quản lý đô thị Chí Linh, Ban quản lý các dự án đầu tư xây dựng cơ bản thị xã, UBND các xã (phường), Ban giám hiệu các trường tiến hành rà soát nhu cầu xây dựng của các nhà trường để duy trì giữ vững đối với các trường đã đạt chuẩn và đầu tư để xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trong năm học 2016 - 2017, sau 04 tháng thực hiện, kết quả đạt được như sau:


+ Có 03 trường đã xây dựng hoàn thiện cơ sở hạ tầng là THCS Văn Đức, THCS Nhân Huệ, THCS Hoa Thám.


+ THCS Chí Minh đang khẩn trương hoàn thiện cơ sở vật chất.


+ Một số trường đã được lập Báo cáo kỹ thuật: THCS Phả Lại, THCS Lê Lợi, THCS Hưng Đạo, THCS Hoàng Tân.


Bên cạnh nguồn kinh phí huy động được từ nguồn XHHGD, trong học kì 1, toàn thị xã đã có nhiều đơn vị được đầu tư kinh phí của tỉnh, thị xã cho mua sắm trang thiết bị, đồ dùng, phương tiện dạy học, thiết bị nghe nhìn: THCS Văn Đức, THCS Hoa Thám, THCS Nguyễn Trãi, THCS Nhân Huệ, THCS Chí Minh, THCS Hoàng Tân, THCS Lê Lợi, THCS Hưng Đạo....

Hệ thống trang thiết bị dạy học, phương tiện nghe nhìn ở các trường được khai thác sử dụng hiệu quả, phục vụ cho công tác dạy và học của giáo viên và học sinh góp phần nâng cao chất lượng dạy học.


Toàn thị xã, Bậc THCS có 230 phòng học, kiên cố 220 phòng đạt 95,6%

Chỉ đạo các trường tăng cường công tác bảo vệ cơ sở vật chất của trường; định kì 02 lần /năm học tiến hành tổ chức rà soát, thống kê hiện trạng bàn ghế, thiết bị dạy học ở các trường để có kế hoạch sửa chữa, mua sắm. Các nhà trường đã tích cực trong công tác tuyên truyền, giáo dục, nhắc nhở học sinh việc nâng cao ý thức bảo quản cơ sở vật chất trường lớp. 100% các trường học trong toàn thị xã đều có bảo vệ 24/24h. Trong học kì I vừa qua các nhà trường đều đảm bảo an toàn tuyệt đối, không có trường nào để xảy ra mất trộm cơ sở vật chất, thiết bị trường học.


Trong học kỳ I, các trường chưa đạt chuẩn đang trong quá trình phấn đấu xây dựng, hoàn thiện những tiêu chí còn thiếu để đề nghị công nhận trường chuẩn trong năm 2017.
Đánh giá chung về xây dựng cơ sở vật chất: Sử dụng hiệu quả nguồn kinh phí ngân sách Nhà nước kết hợp với các nguồn huy động hợp pháp khác từ công tác xã hội hóa giáo dục để tăng cường cơ sở vật chất, xây dựng đủ các khối công trình phục vụ dạy-học: phòng học, phòng học bộ môn, phòng làm việc, thư viện, nhà đa năng, vườn trường, đặc biệt là nhà vệ sinh giáo viên, học sinh. Tăng cường thực hiện xã hội hóa giáo dục, vận động, huy động các nguồn lực xã hội để xây dựng, cải tạo cảnh quan đạt tiêu chuẩn xanh - sạch - đẹp, an toàn theo quy định; xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh. Công tác vệ sinh trường lớp, trang trí lớp học thực hiện tốt. THCS Cổ Thành, Phả Lại, Chu Văn An, Văn Đức, Nhân Huệ, Sao Đỏ, Cộng Hòa đã xây dựng cảnh quan xanh-sạch-đẹp. 
Tổ chức kiểm tra, rà soát thực trạng thiết bị dạy học để có kế hoạch sửa chữa và bổ sung kịp thời theo danh mục thiết bị dạy học tối thiểu đã ban hành theo Thông tư số 19/2009/TT-BGDĐT ngày 11/8/2009 và Thông tư số 01/2010/TT-BGDĐT ngày 18/01/2010. 
8. Công tác thi đua, khen thưởng, thực hiện chế độ thông tin báo cáo
Triển khai sâu rộng các phong trào thi đua đến các nhà trường, hướng dẫn các trường tổ chức Hội nghị viên chức đầu năm học phát huy dân chủ, trí tuệ tập thể trong việc xây dựng kế hoạch.

Xây dựng biểu điểm thi đua cụ thể chi tiết để đánh giá phong trào thi đua các nhà trường, biểu điểm thi đua được bàn bạc thống nhất với các trường học.

Các đơn vị cơ bản thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo theo quy định. Một số đơn vị chưa kiểm tra, rà soát kĩ nên số liệu báo cáo còn chưa thống nhất, thiếu chính xác; một số báo cáo chậm tiến độ (THCS Hoàng Tân).
ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm:

Triển khai thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ năm học; chương trình kế hoạch dạy học theo chỉ đạo của Bộ, của Sở; thực hiện đổi mới kiểm tra, đánh giá học sinh theo định hướng năng lực. 

Tiếp tục thực hiện tốt các tiêu chuẩn phổ cập giáo dục. Cơ sở vật chất nhà trường tiếp tục được tăng cường, củng cố. Phòng học, khối phòng làm việc của cán bộ giáo viên được kiên cố hóa; khuôn viên, sân chơi, bãi tập của các trường được củng cố; tài liệu tham khảo, sách nghiệp vụ, sách giáo khoa cho giáo viên và học sinh được trang bị đầy đủ. Việc sử dụng thiết bị dạy học đã từng bước đi vào nề nếp, có hiệu quả thiết thực. Ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý, dạy và học được quan tâm và thực hiện có hiệu quả.

Thực hiện nhiều giải pháp nhằm nâng cao chất lượng: Thực hiện có hiệu quả các lớp bồi dưỡng hè, các lớp tập huấn, chuyên đề, đổi mới sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn; đổi mới cách kiểm tra đánh giá học sinh bằng đề chung theo khối lớp, giao lưu đề kiểm tra giữa các nhà trường, bằng đề chung toàn thị xã nhằm đánh giá ngoài đối với học sinh. Đổi mới công tác kiểm tra được thực hiện tương đối bài bản, thống nhất từ Phòng và nhà trường. Tổ chức xây dựng và sử dụng quỹ đề kiểm tra định kì hiệu quả (đặc biệt quỹ đề học kì II).

Công tác kiểm tra nội bộ, công tác kiểm tra chuyên môn của Phòng GD&ĐT, hình thức kiểm tra. Kết quả kiểm tra phản ánh sát thực năng lực, trách nhiệm của CBQL, giáo viên.

Kỉ cương nề nếp các nhà trường được duy trì tốt, cán bộ quản lý, giáo viên có nhiều giải pháp trong việc quản lý, tích cực đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng dạy và học. Ý thức đạo đức học sinh được nâng cao. Hạn chế tối thiểu những vi phạm đạo đức của học sinh. Không có vụ việc vi phạm nghiêm trọng xảy ra.

Cảnh quan môi trường đảm bảo xanh - sạch - đẹp. Các công trình vệ sinh có chuyển biến tích cực theo hướng an toàn, sạch.
Phối hợp tổ chức thực hiện thi tuyển viên chức nghiêm túc, đúng luật. Đảm bảo công bằng, khách quan, công minh, chính xác.

2. Tồn tại, hạn chế:

Cơ sở vật chất các trường còn nhiều khó khăn: nhà làm việc xuống cấp, chật hẹp (THCS Lê Lợi, Hưng Đạo), phòng học xuống cấp (THCS Văn An, Chí Minh), chưa có phòng bộ môn (THCS Hưng Đạo), việc bổ sung tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng dạy học còn hạn chế. Việc chỉnh trang trường lớp một số đơn vị còn hạn chế, mang tính nhỏ giọt, thời vụ.
Tỉ lệ học sinh yếu kém còn ở mức độ cao so với mặt bằng chung bậc THCS của toàn tỉnh. Một số nhà trường chưa có giải pháp tích cực trong việc nâng cao chất lượng học sinh lớp 9 chuẩn bị thi THPT. Một số nhà trường còn học sinh bỏ học.

Chất lượng Đội tuyển học sinh giỏi qua các lần kiểm tra, chất lượng chưa cao, chưa ổn định. Còn nhà trường chưa thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Phòng giáo dục trong việc động viên và tổ chức cho học sinh tham gia bồi dưỡng tại THCS Chu Văn An ( THCS Hoa Thám tổ chức thi, kiểm tra đề chung của trường trùng với lịch bồi dưỡng Đội tuyển).

Công tác quản lý, chỉ đạo điều hành ở một số trường chưa thực sự sáng tạo, đổi mới. Việc chỉ đạo thực hiện đổi mới chương trình, đổi mới phương pháp dạy học ở các đơn vị chưa thực sự sâu sát, hiệu quả. Một bộ phận giáo viên năng lực chuyên môn, tinh thần trách nhiệm trong công tác còn hạn chế.

PHẦN II:

 PHƯƠNG HƯỚNG THỰC HIỆN NHIỆM VỤ HỌC KỲ II
1. Tiếp tục tăng cường bồi dưỡng năng lực đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên. Tăng cường đổi mới công tác quản lý, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, giữ vững kỷ cương, nề nếp trong việc thực hiện quy chế chuyên môn, thực hiện chương trình và kế hoạch giáo dục.

2. Tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện: nâng cao chất lượng giáo dục đại trà, chú trọng chất lượng đạo đức, rèn kỹ năng sống cho học sinh, đồng thời với bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém. Tập trung chỉ đạo THCS Chu Văn An tăng cường bồi dưỡng Đội tuyển học sinh giỏi lớp 9, các trường có học sinh tham gia đội tuyển phối hợp, tạo điều kiện cho học sinh ôn tập bồi dưỡng và tham gia dự thi cấp tỉnh đạt kết quả cao; tổ chức giao lưu học sinh giỏi khối lớp 6,7,8. Các trường thực hiện đồng bộ các giải pháp nâng cao chất lượng, đặc biệt là chất lượng thi tuyển sinh lớp 10 THPT. Tập trung bồi dưỡng Đội tuyển điền kinh dự thi cấp tỉnh. Triển khai các cuộc thi, các hoạt động trải nghiệm sáng tạo cho học sinh. Tập trung các giải pháp trong việc giáo dục đạo đức, nhất là đối tượng học sinh chưa ngoan; tăng cường phối hợp với các lực lượng xã hội ở địa phương trong việc giáo dục ý thức đạo đức cho học sinh.

3. Tiếp tục triển khai có hiệu quả các chuyên đề, nghiên cứu bài học, đặc biệt là chuyên đề đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng phát triển năng lực học sinh, đổi mới hình thức tổ chức và nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ nhóm  chuyên môn, chất lượng hội giảng, hội thi; dạy học theo chủ để/chuyên đề. Triển khai thực hiện có hiệu quả hoạt động chuyên môn trên hệ thống thông tin trực tuyến (trường học kết nối). Tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp thị xã (lần 2) đảm bảo nghiêm túc, khách quan, công bằng.

4. Tiếp tục làm tốt công tác tham mưu với các cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương trong việc đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, quy hoạch khuôn viên, diện tích, sân chơi, bãi tập cho các trường học. Tăng cường đầu tư mua sắm trang thiết bị, nhất là các phương tiện dạy học hiện đại, sách giáo khoa, sách tham khảo và các tài liệu phục vụ yêu cầu đổi mới  phương pháp giáo dục và đổi mới kiểm tra đánh giá. Sử dụng có hiệu quả phòng học bộ môn, thư viện trường học. 

5. Thực hiện đảm bảo tiến độ xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia; duy trì, nâng cao chất lượng trường đã đạt chuẩn (Đề nghị kiểm tra công nhận chuẩn THCS Chí Minh, THCS Văn Đức, Hoa Thám, Nhân Huệ, công nhận lại THCS Tân Dân). Thực hiện kế hoạch kiểm định chất lượng (THCS Phả Lại, THCS Nguyễn Trãi, Nhân Huệ). Thực hiện kế hoạch xây dựng thư viện tiên tiến (THCS Chí Minh), tiên tiến xuất sắc (THCS Phả Lại). 

7. Tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng công tác xã hội hoá giáo dục, huy động mọi lực lượng xã hội chăm lo và đầu tư cho giáo dục, thực hiện việc chi tiêu các nguồn xã hội hóa theo đúng quy định; phối kết hợp giữa các tổ chức, ban ngành, đoàn thể, lực lượng  phụ huynh học sinh để duy trì nề nếp học tập chuyên cần cho học sinh, chất lượng đạo đức và phòng chống các tệ nạn xã hội.

8. Thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục  hướng nghiệp, phân luồng hợp lý học sinh sau khi tốt nghiệp THCS, thực hiện tốt nhiệm vụ ôn tập và kiểm tra cuối năm nhằm nâng cao chất lượng đại trà, chất lượng thi tuyển sinh lớp 10 THPT.

9. Thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo và công tác thi đua khen thưởng, đánh giá xếp loại viên chức; chuẩn giáo viên, hiệu trưởng cuối năm học./.
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