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Kính gửi: Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn thị xã

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Thị ủy, để có đầy đủ số liệu báo cáo Ban Thường vụ Thị ủy về việc thực hiện bảo hiểm thân thể tự nguyện của cán bộ giáo viên, học sinh các nhà trường trên địa bàn thị xã, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn thị xã báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo việc thực hiện bảo hiểm thân thể tự nguyện của cán bộ giáo viên, học sinh năm học 2017 - 2018 gồm các nội dung sau:
- Việc thực hiện thu tiền bảo hiểm thân thể tự nguyện của cán bộ, giáo viên, học sinh các nhà trường được thực hiện xuất phát từ đâu: đề nghị của cán bộ giáo viên và phụ huynh học sinh, do hiệu trưởng tự đề ra hay do ai chỉ đạo, ai giới thiệu?
- Đã có công ty bảo hiểm nào vào làm việc với nhà trường?

- Tổng số học sinh, giáo viên tham gia bảo hiểm thân thể tự nguyện?

- Tổng số tiền bảo hiểm thân thể tự nguyện đã thu được? Số tiền thu được đã nộp cho công ty bảo hiểm chưa? Nộp cho công ty nào? Quyết toán vào thời gian nào?

- Trong năm học 2017 – 2018 đã có phát sinh bồi thường cho cán bộ, giáo viên, học sinh chưa? (nếu có ghi rõ từng trường hợp và số tiền bồi thường).

Báo cáo nộp về Phòng Giáo dục và Đào tạo chậm nhất vào sáng ngày 12/10/2017 (đ/c Như nhận)./.
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- Như trên: để thực hiện;

- Lưu: VT.
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