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V/v chuẩn bị các nội dung kiểm tra của Ban an toàn giao thông tỉnh.
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


           Chí Linh, ngày 07 tháng 11 năm 2017


Kính gửi: các Trường Tiểu học, Trung học cơ sở.

Thực hiện Kế hoạch số 176/KH-BATGT ngày 19/9/2017 của Ban an toàn giao thông tỉnh kiểm tra công tác tuyên truyền, giáo dục ATGT trong trường học và công tác bảo đảm trật tự ATGT tại “Cổng trường ATGT”; Thông báo số 200/TB-BATGT tỉnh về Lịch kiểm tra hoạt động “Cổng trường ATGT” và dự giờ giảng dạy ATGT trong trường học; Công văn số 1423/SGDĐT-CTTT ngày 06/11/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn chuẩn bị các nội dung kiểm tra của Ban ATGT tỉnh như sau:
1. Đối với các đơn vị trường học có cổng trường gắn biển “Cổng trường ATGT”.

Chấn chỉnh lại hoạt động tại “Cổng trường ATGT” để đảm bảo các tiêu chí theo qui định hiện hành (Đoàn công tác Ban ATGT tỉnh kiểm tra, ghi nhận bằng hình ảnh tối thiểu ngẫu nhiên 02 đơn vị trường học).

2. Đối với Trường THCS Cộng Hòa - Đơn vị được lựa chọn thực hiện hoạt động giáo dục về ATGT theo Công văn số 708/PGDĐT ngày 23/10/2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Bố trí thời gian thực hiện hoạt động giáo dục về ATGT đảm bảo chính xác theo Lịch kiểm tra của Ban ATGT tỉnh ( Từ 8h00’ sáng ngày 13/11/2017). 

- Chủ động phối hợp với Ban ATGT thị xã để thực hiện tốt hoạt động giáo dục ATGT phục vụ công tác dự giờ của đoàn công tác Ban ATGT tỉnh.


- Chuẩn bị đầy đủ hồ sơ minh chứng thực hiện: 


+ Triển khai nội dung giáo dục ATGT trong chương trình nhà trường theo hướng dẫn tại Công văn số 684b/PGDĐT ngày 09/10/2017 hướng dẫn triển khai nội dung giáo dục an toàn giao thông trong chương trình nhà trường.

+ Kết quả tổ chức ký cam kết thực hiện tiêu chí văn hóa giao thông của học sinh và các biện pháp áp dụng đảm bảo học sinh thực hiện tốt các nội dung cam kết theo yêu cầu tại Công văn số 525/PGDĐT ngày 15/8/2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Chuẩn bị cơ sở vật chất, bố trí phòng làm việc để đoàn công tác Ban ATGT tỉnh làm việc với các đại diện có liên quan của nhà trường.

 
- Phân công lãnh đạo nhà trường chịu trách nhiệm báo cáo trực tiếp các nội dung theo yêu cầu của đoàn công tác Ban ATGT tỉnh khi làm việc tại nhà trường.

Nhận được Công văn, yêu cầu các trường tiểu học, trung học cơ sở nghiêm túc thực hiện./.
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