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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS.
Thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015 và kế hoạch công tác tháng 10/2014 cấp THCS, Phòng GD&ĐT hướng dẫn và giao nhiệm vụ cho các trường tham gia xây dựng quỹ đề thi giao lưu học sinh giỏi, đề kiểm tra học kỳ năm học 2014 – 2015. Cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Xây dựng quỹ đề thi nhằm đảm bảo tính khách quan trong việc đánh giá kết quả học tập của học sinh, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục đào tạo.  

 - Xây dựng quỹ đề thi nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho công tác tổ chức và quản lý thi của Phòng Giáo dục và Đào tạo.

 - Các đề thi được lựa chọn đưa vào quỹ đề thi phải đảm bảo tính chính xác, khoa học, phù hợp với nội dung học trong chương trình; có thể sử dụng được trong nhiều năm.

 - Thông qua quá trình xây dựng quỹ đề thi, đẩy mạnh sinh hoạt chuyên môn của các tổ, nhóm chuyên môn các nhà trường góp phần nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của cán bộ, giáo viên.

 II. NHỮNG QUY ĐỊNH
1. Ra đề phục vụ các kỳ thi sau

- Giao lưu học sinh giỏi  khối lớp 6,7 các môn: Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh. 


- Giao lưu học sinh giỏi  khối lớp 8 các môn: Toán, Vật lý, Hóa học, Sinh học, Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý, Tiếng Anh, Casio.

- Kiểm tra học kỳ các môn: Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh khối lớp 6-9.

2. Quy định đối với các cán bộ giáo viên trực tiếp ra đề
- Nghiên cứu kỹ nội dung chương trình; lựa chọn các câu hỏi, bài tập đáp ứng được yêu cầu về kiến thức, kỹ năng cơ bản, nâng cao đưa vào đề thi; chú trọng tính sáng tạo, tính phù hợp đối với từng loại đề thi.
- Ra đề thi theo cấu trúc. Nếu một kỳ thi có nhiều cấu trúc thì chọn ra đề theo một trong số các cấu trúc (Phụ lục 1).
- Không sao chép nguyên bản các bài thi, đề thi đã dùng trong các kỳ thi khác; các đề thi đã có trên internet. Nếu tham khảo một phần trong sách, báo, tạp chí, internet... phải ghi rõ nguồn tham khảo. 
- Mỗi đề thi kèm hướng dẫn chấm được soạn thảo trong 01 file. Đối với môn Ngoại ngữ nếu có quy định phần thi kỹ năng nghe thì nội dung nghe được ghi riêng trong 01 file, định dạng file âm thanh dạng *.MP3 hoặc *.WAV.
- Sau khi đã kiểm tra kỹ đề thi và hướng dẫn chấm, tiến hành in trên khổ giấy A4; tổ trưởng chuyên môn kiểm tra thẩm định lại; chỉnh lý đề thi và hướng dẫn chấm.
- Ký xác nhận: Người ra đề, tổ trưởng chuyên môn, đại diện Ban giám hiệu nhà trường ký, đóng dấu vào mặt sau của đề thi và hướng dẫn chấm; vào bì, niêm phong.
3. Quy định về đề thi, hướng dẫn chấm
- Các loại đề thi đều là dạng đề thi tự luận (riêng môn Tiếng Anh có thể kết hợp cả tự luận và trắc nghiệm);
- Quy định về font chữ, cỡ chữ, thể thức đề thi, quy định đặt tên file... (Phụ lục 2).
- Thời gian: 
+ Đề giao lưu HSG khối 8: 150 phút;
+ Đề giao lưu HSG khối 6,7: 120 phút;
+ Đề kiểm tra học kỳ môn Toán, Ngữ văn: 90 phút, tiếng Anh: 45 phút.
* Đề thi: Phải đảm bảo chính xác về nội dung chuẩn kiến thức; chuẩn về văn phạm; đảm bảo tính khoa học, bám sát chương trình, không ra kiến thức phần giảm tải, phù hợp yêu cầu từng loại đề thi; hướng tới phát triển năng lực học sinh, hạn chế việc ghi nhớ kiến thức máy móc. Thang điểm 10.
- Đề thi giao lưu học sinh giỏi: Kiến thức đến hết chương trình tuần 32.
- Đề kiểm tra:
+ Học kỳ I: Kiến thức đến hết chương trình tuần 17.
+ Học kỳ II: Kiến thức đến hết chương trình tuần 35.
* Hướng dẫn chấm: phải chi tiết, chính xác, sát với câu hỏi trong đề thi và phù hợp với bộ môn.
III. ĐÁNH GIÁ XẾP LOẠI
Đánh giá xếp loại thi đua các đơn vị đối với việc thực hiện nhiệm vụ xây dựng ngân hàng đề thi của Phòng theo các tiêu chí sau:
- Đảm bảo đúng thể thức, cấu trúc quy định (Phụ lục 1,2).
- Nộp đúng thời gian, đủ số lượng, loại đề theo quy định.
- Đề thi chất lượng tốt (đảm bảo các yêu cầu về nội dung kiến thức, văn phạm, phát triển năng lực học sinh,…)
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Căn cứ vào chất lượng đội ngũ của từng trường, Phòng GD&ĐT phân công các trường ra đề thi, đề kiểm tra (Phụ lục 3). Tổ chức thẩm định đánh giá chất lượng đề thi của các đơn vị.
- Hiệu trưởng các trường chịu trách nhiệm giao nhiệm vụ trực tiếp cho giáo viên biên soạn đề thi theo đúng quy định; chịu trách nhiệm thẩm định, bảo quản và nộp đề thi. Riêng đề giao lưu HSG lớp 8, Hiệu trưởng giao cho nghiệp vụ bộ môn biên soạn (nếu trường có nghiệp vụ).
- Nộp các bản in (đề thi và hướng dẫn chấm), nộp file đề thi về Phòng GD&ĐT theo địa chỉ: bichhangchilinh@gmail.com vào ngày 24/10/2014.
Để đảm bảo công tác xây dựng quỹ đề thi năm học 2014- 2015 đạt kết quả tốt, Phòng GD&ĐT yêu cầu Hiệu trưởng các nhà trường chỉ đạo cán bộ giáo viên ra đề nghiêm túc, bảo mật./.
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