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BÁO CÁO VỀ CÔNG TÁC
XÂY DỰNG PHONG TRÀO TOÀN DÂN BẢO VỆ ANTQ, TRƯỜNG HỌC AN TOÀN VỀ ANTT
Năm học 2017 - 2018
Thực hiện Kế hoạch số 13/KH-SGD&ĐT ngày 03/01/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương về việc kiểm tra công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong hệ thống các nhà trường trên địa bàn tỉnh; công văn số: 36  /PGD&ĐT ngày 17 tháng 1 năm 2018 về việc  kiểm tra công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, Trường học an toàn về ANTT của phòng GD&ĐT thị xã Chí Linh. 

Trường THCS Tân Dân báo cáo:  
I. Việc triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo của các cấp trong công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ và xây dựng các mô hình tự quản trong nhà trường
Trong năm học, Tổ tự quản về ANTT của nhà trường đã có nhiều nội dung, hình thức, phương pháp xây dựng và tổ chức.

- Tự quản: Thành lập đội tự quản theo dõi, tuyên truyền GV và học sinh chấp hành nội quy, của nhà trường, quy định của địa phương  và của pháp luật; quản về an toàn giao thông; quản lý học sinh hư, vi phạm pháp luật; quản lý về công tác an ninh trật tự.

- Tự phòng: phòng chống tai nạn giao thông, (ma túy, cờ bạc, hút thuốc); phòng tai nạn, cháy nổ.

- Tự bảo vệ: tự bảo vệ tính mạng, bảo vệ tài sản của cơ quan, đơn vị, gia đình và cá nhân; không sơ hở, mất cảnh giác để tội phạm lợi dụng xâm hại…

Những nội dung trên có thể tìm thấy ở rất nhiều mô hình phong trào của nhà trường…, đó là:

Điển hình là mô hình phong trào " Tổ tự quản về ANTT” tập trung chỉ đạo và thực hiện tốt một số công tác trọng tâm sau:

Thành lập tổ tự quản về ANTT : có lãnh đạo là một thành viên BGH, các thành viên trong chi đoàn trực tiếp thực hiện công tác này, đại diện cha mẹ HS. 
Xây dựng các văn bản qui định về nề nếp HS: rà soát và kịp thời điều chỉnh các văn bản về nội qui, xử lí HS vi phạm, khen thưởng, kỉ luật, … cho phù hợp với yêu cầu từng giai đoạn, triển khai đầy đủ đến HS và gia đình.
Tổ chức kiểm tra việc thực hiện nề nếp của HS một cách nghiêm túc (thường xuyên và đột xuất), xử lí các HS vi phạm theo qui định chung.
  Tổ chức cho CBGV, HS học tập, tìm hiểu luật ANTT, tuyên truyền cho giáo viên và học sinh hiểu về  ANTT, ATGT về tác hại của rượu bia khi điều khiển phương tiện giao thông. 

- Xây dựng kế hoạch tổ chức học tập; giáo dục ý thức chấp hành pháp luật về trật tự ANTT, ý thức bảo vệ công trình giao thông cho học sinh từ lớp 6 đến lớp 9 qua 4 tiết học chính khóa môn GDCD. Kết hợp lồng ghép việc giáo dục an toàn giao thông cho học sinh trong các tiết dạy hoạt động NGLL, ngoại khóa, các tiết chào cờ đầu tuần, các tiết sinh hoạt  lớp. Cụ thể:
+ Đội tự quản thường xuyên theo dõi, chấm điểm thi đua về nề nếp thực hiện văn hóa giao thông của học sinh vào các giờ cao điểm như giờ đi học và giờ tan học.

+ Tuyên truyền và kí cam kết thực hiện Văn hóa giao thông, Nói không với bạo lực học đường, Cam kết không sử dụng tàng trữ mua bán các chất cháy nổ, pháo và vật liệu cháy nổ tới 100% các em học sinh
+ Thường xuyên phát thanh măng non về các nội dung An toàn giao thông như: Đi bộ và sang đường đúng nơi quy định;  Điều khiển xe mô tô đi bên phải theo chiều đi của mình; Đi đúng phần đường, làn đường quy định khi tham gia giao thông; Phải đội mũ bảo hiểm cho trẻ khi đi xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện...

- Tiếp tục thực hiện mô hình "Trường học An toàn giao thông" theo tiêu chí văn hoá giao thông.

- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh ký cam kết không vi phạm về trật tự ATGT (giáo viên, nhân viên ký cam kết với Hiệu trưởng, học sinh ký cam kết với giáo viên chủ nhiệm)

- Đội tự quản theo dõi và nhắc nhở cán bộ, giáo viên và học sinh trong nhà trường thường xuyên chấp hành tốt Luật giao thông đường bộ, đồng thời tiếp tục gắn việc thực hiện pháp luật về ANTT là một tiêu chuẩn xếp loại hạnh kiểm từng tháng học, học kỳ và cả năm học cho từng học sinh; đồng thời để đánh giá xếp loại thi đua đối với từng cán bộ giáo viên, HS trong nhà trường.

  Thường xuyên kiểm tra đánh giá việc chấp hành Luật giao thông của đội ngũ cán bộ, giáo viên và học sinh trong nhà trường. Kịp thời biểu dương những cá nhân gương mẫu, đồng thời phê bình và xử lí nghiêm những người có hành vi vi phạm pháp luật về trật tự ANTT.

II.  Công tác phối hợp với các cơ quan, ban ngành đoàn thể và tổ chức chính  trị xã hội thực hiện công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.
- Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng: Công an xã với các tổ chức chính trị-xã hội: Đoàn Thanh niên,  Hội Phụ nữ, Mặt trận tổ quốc địa phương, Hội cha mẹ học sinh, các đoàn thể nhà trường trong công tác giáo dục Luật an toàn giao thông, ANTT.

+ Kết hợp với BCH Đoàn xã làm mô hình ANTT góp phần xây dựng làng văn hóa, khu dân cư an toàn như làm biển báo, phân chia làn đường, gắn biển tuyên truyền, treo băng rôn, khẩu hiệu...ở từng thôn, xóm

          III.  Công tác tuyên truyền về chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Sở GD&ĐT, Công an tỉnh về công tác đảm bảo an ninh trật tự và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong hệ thống các nhà trường.
 Tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền, ngoại khóa đa dạng các hình thức học tập như: Tổ chức nói chuyện, phổ biến những quy định về luật lệ An toàn giao thông qua việc mời cán bộ của Phòng cảnh sát giao thông thị xã về trao đổi tháng 9/2017. Tổ chức ngoại khóa thi về Võ cổ truyền dân tộc và khiêu vũ thể thao nhân kỉ niệm ngày hội quốc phòng toàn dân. Thi tìm hiểu về hiểu biết pháp luật, truyền thống lịch sử quê hương, tìm hiểu di tích bằng hình thức tổ chức các hoạt ngoài giờ lên lớp theo chủ đề tháng; tổ chức tham quan trải nghiệm thực tế tại các di tích địa phương như đền thờ thầy giáo Chu văn An, Bà chúa sao sa Nguyễn Thị Duệ, Di tích Côn Sơn, Đài tưởng niệm các liệt sỹ tại thị xã.

IV. Kết  quả cụ thể:

- Tổ tự quản về ANTT hoạt động tốt có hiệu quả.

- 100% cán bộ giáo viên, nhân viên  và học sinh nhà trường thực hiện tốt nội quy, quy định của đội tự quản. 

- 100% học sinh trong nhà trường đội mũ bảo hiểm khi đi xe đạp điện.

- Từ đầu năm học đến nay, không có vụ vi phạm ANTT như  mất trộm, lợi dụng xâm hại tình dục...Về  ATGT đường bộ không có vụ nào xảy ra với cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường đặc biệt là không có hiện tượng vi phạm uống rượu bia khi tham gia giao thông và đã uống rượu bia thì không tham gia  giao thông.

- Ý thức chấp hành nội quy, quy chế nhà trường và luật ATGT của học sinh được nâng cao, nề nếp được giữ vững và duy trì ở những năm học tiếp theo. Phòng trào bảo vệ ANTQ và ANTT được học sinh nhận thức đúng đắn và thực hiện tốt.

V. Kiến nghị: 

    Không 
	Nơi nhận:

- Phòng GDĐT.

   - Lưu: VT.
	                  HIỆU TRƯỞNG

                Nguyễn Thị Mười



