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A, TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ CÔNG TÁC XÂY DỰNG PHONG TRÀO            TOÀN DÂN BẢO VỆ ANTQ NĂM

 I.   Đặc điểm tình hình
1.  Tình hình liên quan
- Năm 2016 cả nước tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2015- 2020 trong bối cảnh tình hình thế giới, khu vực, trong nước có nhiều diễn biến phức tạp. Cục diện thế giới tiếp tục vận động theo xu thế hòa bình, hợp tác phát triển nhưng hoạt động khủng bố, xung đột sắc tộc, tôn giáo tiếp tục diễn ra ở nhiều nơi; các thách thức, các mối đe dọa an ninh truyền thống và phi truyền thống đều gia tăng. An ninh mạng, an ninh thông tin diễn biến phức tạp trên phạm vi toàn cầu. Các nước lớn tiếp tục điều chỉnh và thực hiện chính sách đối ngoại theo hướng tranh giành ảnh hưởng và lợi ích, vừa hợp tác, vừa kiềm chế lẫn nhau, song tránh đối đầu trực tiếp.

 - Trong nước, những dấu hiệu “Tự diễn biến”, “Tự chuyển hóa” có chiều hướng diễn biến phức tạp, nhưng nhận thức của một số cấp ủy, chính quyền chưa thống nhất nên hiệu quả đấu tranh phòng, chống còn hạn chế. Số đối tượng phản động, cơ hội chính trịtăng cường các hoạt động xuyên tạc, kích động chống phá theo luận điệu của các thế lực thù địch bên ngoài và các tổ chức phản động người Việt lưu vong. Tình hình tội phạm diễn biến phức tạp, có mặt còn gay gắt và nghiêm trọng hơn.

- Trên địa bàn Thị xã, an ninh quốc gia và trật tự an toàn xã hội cơ bản được giữ vững,ổn định, không để xảy ra đột xuất, bất ngờ. Tuy nhiên, tình hình ở một số điểm vẫn diễn biến rất phức tạp liên quan đến, tệ nạn ma túy… Trên lĩnh vực trật tự an toàn xã hội, do làm tốt công tác phòng ngừa nghiệp vụ và phòng ngừa xã hội nên đã chủ động kiểm soát được tình hình và hoạt động tội phạm. Tình hình tệ nạn xã hội, nhất là tệ nạn ma túy diễn biến phức tạp và gia tăng; vi phạm pháp luật về môi trường diễn ra ở nhiều địa bàn, doanh nghiệp… Tình hình trên đã tác động trực tiếp đến phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trên địa bàn thị xã.

T©n D©n lµ mét x· ®ång b»ng. Tæng diÖn tÝch tù nhiªn: 968,81ha. §¬n vÞ hµnh chÝnh gåm 10 th«n : TriÒu, Néi, Kü S¬n trªn, Kü S¬n d­íi, T­ Giang, Giang Th­îng, Giang H¹, M¹c §éng, CÇu Quan, Väng Thóc.

D©n sè cña x·: 7348 khÈu, sè hé 2125 hé. Kinh tÕ chñ yÕu lµ lµm n«ng nghiÖp.

Tæng thu nhËp kinh tÕ quèc d©n ®¹t 83.410 tû ®ång, b×nh qu©n ®Çu ng­êi 11.35 triÖu ®ång/ng­êi/n¨m thuéc vµo møc kh¸ cña thÞ x·, sè hé giµu: 30%, sè hé kh¸: 62,5%, sè hé nghÌo: 7,5 % tèc ®é t¨ng tr­ëng kinh tÕ 13%/n¨m

VÒ phong trµo thi ®ua : §¶ng bé T©n D©n cã 15 chi bé víi tæng sè §¶ng viªn lµ 354 ®/c; §¶ng bé nhiÒu n¨m liÒn ®¹t §¶ng bé trong s¹ch v÷ng m¹nh, chÝnh quyÒn nhiÒu n¨m liÒn ®¹t chÝnh quyÒn trong s¹ch v÷ng m¹nh. §oµn TNCS Hå ChÝ Minh, MÆt trËn tæ quèc, héi cùu chiÕn binh, héi phô n÷, héi n«ng d©n tËp thÓ hµng n¨m ®Òu ®¹t danh hiÖu tiªn tiÕn vµ v÷ng m¹nh. Y tÕ ®­îc HuyÖn ®¸nh gi¸ lµ ®¬n vÞ hoµn thµnh xuÊt s¾c nhiÖm vô. N¨m 2004 ®­îc Bé y tÕ c«ng nhËn x· ®¹t chuÈn quèc gia vÒ y tÕ.

Tr­êng THCS T©n D©n tiÒn th©n lµ tr­êng cÊp II §ång T©n, thµnh lËp th¸ng 9 n¨m 1959  t¹i th«n Kü S¬n thuéc x· T©n D©n.
 Tõ khi thµnh lËp ®Õn nay Tr­êng THCS T©n D©n cã nhiÒu thÕ hÖ häc sinh thµnh ®¹t, gi÷ chøc vô cao trong x· vµ c¸c c¬ quan §¶ng, nhµ n­íc, cã nhiÒu häc sinh cò cña nhµ tr­êng ®· anh dòng hy sinh trªn c¸c chiÕn tr­êng v× nÒn ®éc lËp, tù do cña d©n téc. Tr­êng THCS T©n D©n lµ tr­êng cã bÒ dÇy truyÒn thèng vÒ phong trµo thi ®ua 2 tèt. Nhµ tr­êng nhiÒu n¨m liªn tôc ®¹t danh hiÖu thi ®ua tËp thÓ lao ®éng tiªn tiÕn, ®­îc héi ®ång thi ®ua cÊp ThÞ x· tÆng nhiÒu giÊy khen . Ngµy 08 th¸ng 11 n¨m 2006 nhµ tr­êng ®­îc UBND TØnh H¶i D­¬ng tÆng b»ng c«ng nhËn tr­êng THCS ®¹t chuÈn Quèc gia giai ®o¹n 2001 - 2010.

Chi bộ Nhà trường trực thuộc Đảng bộ xã Tân Dân, có 21 Đảng viên.
Công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn giáo dục Thị xã; Đoàn thanh niên trực thuộc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã Tân Dân.

Nội bộ Nhà trường luôn đoàn kết thống nhất cao trong thực hiện nhiệm vụ. Trong luân chuyển, bổ nhiệm cán bộ dân chủ, công khai, minh bạch.
Trường có bảo vệ, trực 24/24, bảo vệ được tập huấn về nghiệp vụ mỗi năm 2 lần.

2.  Thuận lợi và khó khăn trong việc triển khai phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ
2.1.   Thuận lợi
-   Nhà trường nhận được sự quan tâm của các  cấp bộ Đảng, chính quyền đoàn thể các Thị xã nói chung; xã Tân Dân nói riêng, trong đó có lực lượng công an xã đã hướng dẫn, tham mưu thực hiện nhiệm vụ bảo vệ ANTQ.

-   Thế và lực của Nhà trường đã mạnh lên nhiều mặt, chuẩn bị cho những bước phát triển mới. Nhà trường tiếp tục củng cố, kiện toàn các tiêu chí để phù hợp với tình hình và nhiệm vụ mới.

-   Được sự quan tâm và chỉ đạo trực tiếp của Đảng ủy, Ban Giám hiệu Nhà trường triển khai các văn bản liên quan đến phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ đến cán bộ, giáo viên, học sinh sinh viên trong rường. Lực lượng bảo vệ của Nhà trường luôn được quan tâm và tăng cường cả về biên chế và chất lượng đảm bảo  được nhiệm vụ bảo vệ ANTT.

2.2.   Khó khăn
-   Công tác quản lý học sinh có gặp những khó khăn nhất định. Nhiều em học sinh có hoàn cảnh đặc biệt, các em ở cùng người thân do bố, mẹ, hoặc cả bố mẹ đề đi làm ăn xa việc quản lí các em chưa được chặt chẽ. 

- Âm mưu của các thế lực thù địch ngày càng nguy hiểm, đặc biệt là thông qua mạng Internet để tuyên truyền, kích động, lôi kéo giới tri thức trẻ để chống phá Đảng, Nhà nước, tuyên truyền xuyên tạc chế độ Nhà nước XHCN. Do đó việc triển khai nhiệm vụ chính trị của Nhà trường, trong đó có công tác bảo vệ ANTQ thêm phần khó khăn và phức tạp.

II.   Kết quả thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ
1.  Các hình thức triển khai
-   Quán triệt thực hiện các văn bản chỉ đạo của  các ban, ngành của tỉnh Hải Dương; Nhà trường đã tổ chức Hội nghị cấp Trường để phổ biến, giao nhiệm vụ cho các đơn vị cá nhân, phát động thi đua xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong toàn Trường, thành lập và kiện toàn Ban chỉ đạo phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

-   Hàng tháng, trong các Hội nghị giao ban, Hội nghị giao ban an ninh với địa phương, Hội nghị chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, Phòng chống ma túy, các tệ nạn xã hội, Học tập Luật giao thông đường bộ, …đều tập trung phổ biến, đánh giá các yêu cầu mới về công tác bảo vệ ANTQ.

-   Bằng nhiều hoạt động tuyên truyền, ngoại khóa, sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt ngoài giờ lên lớp, các buổi lễ khi giảng, kỉ niệm ngày quốc phòng toàn dân 22/12;, kỷ niệm ngày thành lập Đoàn 26/3, văn nghệ, các cuộc thi tìm hiểu đều có nội dung lồng ghép công tác bảo vệ ANTQ.
- Tổ chức kí các cam kết nhằm bảo vệ ANTQ như Cam kết Thực hiện tốt an toàn giao thông; Cam kết Không sử dụng tàng trữ mua bán pháo nổ và vật liệu cháy nổ, Cam kết Nói không với bạo lực…
   Thông qua các hoạt động, cán bộ, giáo viên, viên chức và học sinh đều có nhận thức đúng đắn, nắm vững nội dung cơ bản, tích cực tham gia phong trào toàn dân  bảo vệ ANTQ.

2.  Kết quả triển khai các nội dung
-   Năm qua Nhà trường đã phổ biến kịp thời đến cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh các văn bản của Đảng, Nhà nước, của các Bộ, Ngành, Trung ương như: Chỉ thị 52/2007/CT-BGD&ĐT ngày 31/8/2007 của Bộ giáo dục & Đào tạo về “Tăng cường công tác giáo dục an toàn giao thông trong các cơ sở giáo dục”;  Nghị quyết liên tịch số 01 giữa Bộ Công an và Ủy ban MTTQ Việt Nam về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong thời kỳ mới”; …

-   Công tác giữ gìn ANTT được thực hiện thường xuyên theo kế hoạch có sự chỉ đạo phối hợp chặt chẽ giữa Đảng ủy, Nhà trường và các tổ chức đoàn thể.

-   Phối hợp chặt chẽ giữa chính quyền và các cơ quan chức năng địa phương tổ chức giao ban an ninh định kỳ theo quy định, ký kết văn bản, ghi nhớ phối hợp trong công tác an ninh trật tự; kịp thời phối hợp giải quyết các vụ việc nhằm đảm bảo trật tự trị an của Nhà trường.

-   Nhà trường đã đưa nội dung phòng chống tham nhũng, giáo dục pháp luật vào chương trình giảng dạy theo sự chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

-   Công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ được quan tâm, tăng cường, Ban chỉ đạo công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ được kiện toàn và đi vào hoạt động. Đã phối hợp với Công an tỉnh thị xã Chí Linh tổ chức tuyên truyền về công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ, tổ chức lớp bồi dưỡng nghiệp vụ phòng cháy và chữa cháy cho Đội PCCC của Nhà trường; phối hợp tổ chức thực tập phương án PCCC tại Nhà trường. Kiểm tra, sửa chữa bổ sung hơn 20 bình cứu hỏa. Tình hình phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ được quan tâm và thực hiện nghiêm chỉnh, do đó không xảy ra các trường hợp đột xuất, bất ngờ đáng tiếc xảy ra.
Trường có bảo vệ, trực 24/24, bảo vệ được tập huấn về nghiệp vụ mỗi năm 2 lần.

Nhà trường làm tốt công tác Giáo dục đạo đức học sinh; phát huy phong trào thể dục thể thao, rèn luyện sức khỏe; tổ chức dạy 36 động tác võ cổ truyền dân tộc trong các tiết học thể dục, thể dục đầu giờ, thể dục giữa giờ; kết hợp với Trung tâm Văn hóa – Thể dục thể thao thị xã chí Linh tổ chức lớp dạy võ cho học sinh vào các buổi chiều mỗi ngày.

Nhà trường thực hiện tốt phong trào Trường học an toàn về an ninh trật tự. Nhiều năm liền được Chủ tịch UBND Thị xã Chí Linh tặng giấy khen.

 Qua phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ đã nâng cao được ý thức tổ chức kỷ luật cho cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên trong toàn Trường thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng  và pháp luật của Nhà nước trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

-   Trong năm vừa qua Nhà trường đã xử lý kịp thời, nghiêm minh các vụ việc vi phạm nội quy, quy chế của học sinh. Đồng thời biểu dương khen thưởng kịp thời cá nhân, đoàn thể tiêu biểu và các thành tích trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

3.  Đánh giá nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh sau tuyên truyền triển khai
Về nhận thức: đại đa số các cán bộ, giáo viên và học sinh đã có chuyển biến tích cực; nêu cao tinh thần cảnh giác với các âm mưu phá hoại, xuyên tạc, gây mất ổn định chính trị trong Nhà trường; khối đoàn kết nhất trí được nâng cao; kiên quyết xử lý những vụ việc tiêu cực, vi phạm nội quy, quy chế,. Thông  qua các hình thức tuyên truyền vận động, được đông đảo các cán bộ, giáo viên và học sinh tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ với kết quả được đánh giá tốt.

4.  Kết quả thực hiện phong trào
Đầu năm học 2016 – 2017  đã tổ chức “Tuần lễ sinh hoạt tập thể”, phổ biến đến tất cả học sinh các văn bản quy định về công tác đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống tội phạm, TNXH… trong Nhà trường. Tổ chức Hội nghị CB, CC, VC đầu năm học để triển khai xây dựng kế hoạch năm học và bàn bạc kế hoạch thực hiện. Đồng thời, phát động phong trào thi đua năm học trong đó có nội dung phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Đoàn thanh niên CSHCM, Đội thiếu niên tổ chức tuyên truyền, phổ biến về nội quy nhà trường, tuyên truyền về luật lệ an toàn giao thông, phòng chống ma túy, HIV/AIDS, tuyên truyền về Ngày pháp luật Việt Nam, về Nói không với bạo lực.…Nhà trường có Đội thiếu niên xung kích, Đội cờ đỏ, Đội thiếu niên tự quản hoạt động hiệu quả góp phần tích cực trong công tác giữ gìn trật tự, an ninh, an toàn trong nhà trường, trên địa bàn dân cư.

  Công đoàn cơ sở đã động viên đoàn viên và lao động thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra thường xuyên, đột xuất một cách nghiêm túc, hiệu quả; vận động các cá nhân tham gia tích cực các phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” nơi cư trú. Nhìn chung, tình hình Nhà trường ổn định, phát triển, TNXH tiêu cực không xảy ra, không có vụ việc vi phạm đối với học sinh.
 Nhà trường đã phối hợp với Công an xã Tân Dân, tuyên truyền các văn bản pháp luật,  hình thức cảnh báo, răn đe với một bộ phận học sinh ham chơi, lười học, không chú ý rèn luyện. Kỷ luật thích hợp với các đối tượng vi phạm nội quy, quy chế.

Năm qua 100% cán bộ, viên chức hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó 24 đ/c đạt danh hiệu Lao động tiên tiến, 3 đ/c đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, Nhà trường là đơn vị đạt danh hiệu Tập thể lao động tiên tiến. UBND Thị xã Chí Linh tặng bằng khen cho 1 tập thể, 5 cá nhân. Đoàn Thanh niên đạt Vững mạnh; Đội Thiếu niên nhận cờ Xuất sắc của Thị đoàn.

Tỷ lệ học sinh đạt Danh hiệu cháu ngoan Bác Hồ đạt 85% trở lên; trong đó có 15,8 % đạt Học sinh Giỏi,  41,1% đạt khá ; 6 học sinh nhận học bổng khuyến khích học tập; 2 đ/c được kết nạp Đảng; 2 đ/c đoàn viên ưu tú được học lớp cảm tình Đảng.
Năm 2016 tình hình Nhà trường ổn định, không để xảy ra vụ việc nghiêm trọng, nguy hiểm; công tác an ninh trật tự, an toàn xã hội được giữ vững; tình hình chính trị, tư tưởng được ổn định, hạn chế thấp nhất các vụ việc lộn xộn, trộm cắp, gây rối trong Nhà trường.

III. Nhận xét, đánh giá
1. Ưu điểm
Năm 2016, Nhà trường trong quá trình lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ của mình đã thường xuyên coi trọng, quan tâm và gắn với công tác quản lý nhà nước về ANTT, phòng chống tội phạm, đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; xác định đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng nhằm tạo môi trường an toàn, ổn định cho phát triển và bảo đảm ANTT trong toàn trường. Phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong Nhà trường được thường xuyên quan tâm chỉ đạo với nội dung, hình thức phong phú và bám sát tình hình thực tế nên đã tạo khí thế mới trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ 
Vai trò nòng cốt của lực lượng bảo vệ, các đoàn thể, Đoàn Thanh niên, Liên Đội nhà trường tiếp tục được khẳng định  với việc chủ động tham mưu cho lãnh đạo Nhà trường, chỉ đạo đổi mới về nội dung, hình thức công tác phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ 
2. Hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ năm 2016 còn bộc lộ một số tồn tại sau:

- Công tác phối hợp giữa lực lượng chức năng của Nhà trường với địa phương chưa thường xuyên, liên tục.
-   Công tác quản lý học sinh có gặp những khó khăn nhất định. 
3. Nguyên nhân
-   Công tác quản lý học sinh có gặp những khó khăn nhất định. Nhiều em học sinh có hoàn cảnh đặc biệt, các em ở cùng người thân do bố, mẹ, hoặc cả bố mẹ đề đi làm ăn xa việc quản lí các em chưa được chặt chẽ. 

- Âm mưu của các thế lực thù địch ngày càng nguy hiểm, đặc biệt là thông qua mạng Internet để tuyên truyền, kích động, lôi kéo giới tri thức trẻ để chống phá Đảng, Nhà nước, tuyên truyền xuyên tạc chế độ Nhà nước XHCN. Việc triển khai nhiệm vụ chính trị của Nhà trường, trong đó có công tác bảo vệ ANTQ thêm phần khó khăn .

4. Bài học kinh nghiệm
-   Sự quan tâm của Đảng ủy, lãnh đạo Nhà trường, các đoàn thể và các tổ chức xã hội,  các đơn vị có chức năng trong Trường thường xuyên quan tâm chỉ đạo, phối hợp chặt chẽ với các cấp để triển khai tốt các văn bản liên quan đến phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

-   Thường xuyên bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh, giáo dục phẩm chất đạo đức lối sống, phát huy tính chủ động, tích cực để CB, VC và học sinh tự giác tham gia ủng hộ phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa trong cơ quan và nơi cư trú, góp phần bảo vệ nội bộ cơ quan, hưởng ứng tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

-   Tích cực xây dựng và đảm bảo vai trò nòng cốt của lực lượng tự vệ, tổ bảo vệ, đội cờ đỏ, đội thanh niên xung kích, đội thanh niên tình nguyện để triển khai rộng rãi có hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong Nhà trường.

-   Có sự phối hợp chặt chẽ, kịp thời, đúng quy trình giữa Nhà trường với các cơ quan, ban, ngành, công an địa phương các cấp để tổ chức tốt phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ một cách sâu rộng, bền vững.

-   Tiếp tục  tăng cường nguồn lực, vật lực cần thiết để công tác bảo vệ ANTQ hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

B, PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC XÂY DỰNG PHONG TRÀO TOÀN DÂN BẢO VỆ ANTQ NĂM 2017
Bên cạnh những yếu tố thuận lợi thì tình hình chính trị, kinh tế thế giới và khu vực tiếp tục diễn biến khó lường, tác động đến quá trình phát triển kinh tế - xã hội và ANTT của đất nước, địa phương, đơn vị. Tình hình kinh tế - xã hội nước ta từng bước ổn định nhưng vẫn đứng trước nhiều khó khăn, thách thức. Các thế lực thù địch và bọn phản động tiếp tục đẩy mạnh hoạt động “Diễn biến hoà bình, tệ nạn xã hội, sự suy thoái về đạo đức, lối sống của một bộ phận nhân dân, nhất là thanh thiếu niên; ý thức chấp hành pháp luật còn hạn chế sẽ tiếp tục là nguyên nhân, điều kiện phát sinh tội phạm. Những vấn đề trên sẽ ảnh hưởng và tác động mạnh mẽ, đặt ra những thách thức, những nhiệm vụ rất nặng nề đối với công tác bảo vệ ANTT và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trên địa bàn Nhà trường.

Trước tình hình trên, công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ năm 2017 phải tập trung tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm  sau:

1. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về tăng cường đảm bảo an ninh quốc gia, đảm bảo trật tự an toàn xã hội. Chủ động tăng cường các biện pháp bảo vệ an ninh nội bộ, an ninh kinh tế, an ninh tư tưởng… ngăn chặn mọi biểu hiện “tự diễn biến”.

Tiếp tục thực hiện tốt phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ nêu cao tinh thần trách nhiệm cho mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, tích cực tham gia giữ gìn an ninh trật tự, đấu tranh phòng chống tội phạm; tập trung triển khai đồng bộ các biện pháp phòng chống bạo lực học đường.

 2. Nâng cao trách nhiệm, năng lực lãnh đạo của cấp ủy Đảng, hiệu lực quản lý và tổ chức thực hiện của chính quyền, trách nhiệm của các tổ chức đoàn thể nhằm huy động sức mạnh tổng hợp của toàn Trường tham gia xây dựng  phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

3. Tăng cường kiểm tra, kịp thời phát hiện những sơ hở, thiếu sót trong quản lý, không để tội phạm lợi dụng hoạt động; chủ động nắm bắt tình hình, giải quyết kịp thời những vấn đề mới phát sinh, không để xảy ra phức tạp về ANTT.

4. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến cán bộ, giáo  viên, học sinh sinh viên tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Tăng cường phổ biến giáo dục pháp luật, đến toàn thể cán bộ, giáo viên, học sinh nhằm nâng cao nhận thức, nêu cao tinh thần cảnh giác, tích cực tham gia đấu tranh, phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm.

5.  Xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh. Đảm bảo nâng cao năng lực lãnh đạo, quản lý, điều hành của tổ chức Đảng, chính quyền đối với các yêu cầu bảo vệ an ninh trật tự. Đảng ủy, Ban Giám hiệu Nhà trường quan tâm chỉ đạo đối với lực lượng bảo vệ, dân quân tự vệ, phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ. Kịp thời giải quyết có hiệu quả các vấn đề phức tạp nảy sinh; đồng thời tổ chức phối hợp với các lực lượng chức năng của địa phương trong công tác bảo đảm an ninh trật tự trong Nhà trường và khu vực lân cận.

6. Quyết tâm xây dựng Trường THCS Tân Dân là cơ quan an toàn, là điểm sáng trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Phấn đấu  đơn vị được Giấy khen đối với phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ năm 2017.
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