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KẾ HOẠCH

DUY TRÌ KIỂM ĐỊNH CHẤT LƯỢNG GIAI ĐOẠN 2014 -2019
Căn cứ Quyết định số ..../QĐ-SGD Hải Dương ngày ../.../2014 về việc công nhận Trường THCS Tân Dân đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục mức độ III.

Căn cứ nhiệm vụ năm học cấp THCS năm học 2017 -2018 của phòng GD&ĐT thị xã Chí Linh;

Căn cứ kế hoạch năm học 2017-2018 của Trường THCS Tân Dân;
Để duy trì chất lượng và hiệu quả đã đạt được trong việc KĐCL của nhà trường. Trường tiếp tục xây dựng kế hoạch duy trì KĐCL từ nay đến năm 2019.

I. Đặc điểm tình hình.

1. Thuận lợi:

1.1. Đội ngũ:

  
a. Giáo viên, nhân viên:  Năm học : 2017-2018,  tổng số cán bộ giáo viên, nhân viên:  26 đồng chí (nữ: 24 đ/c,  nam: 02 đ/c). Đạt chuẩn 100%. Trên chuẩn : 21 đ/c đạt  80,7%:  (Trong đó : Cán bộ quản lí: 2 đồng chí, phục vụ: 3 đồng chí, giáo viên: 21 đồng chí.)..Đang học ĐH: 02 đồng chí. 
- Năm học 2017-2018, nhà trường có đủ số lượng giáo viên. Trong năm 2016- 2017  nhà trường có 100% giáo viên được xếp loại từ Khá trở lên về chuẩn nghề nghiệp; xếp loại viên chức: 24/25 đồng chí xếp loại từ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên. Đa số các đồng chí giáo viên tuổi đời còn trẻ, có lập trường tư tưởng vững vàng, có trình độ chuyên môn khá, say sưa với nghề, có ý thức  tự học, tự bồi dư​ỡng nâng cao trình độ, tích cực đổi mới phương pháp, có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc được giao. Một số đồng chí có kinh nghiệm giảng dạy,  nhiệt tình trong công tác chủ nhiệm, có kinh nghiệm và trách nhiệm cao trong công tác bồi dưỡng HSG và phụ đạo học sinh yếu kém.

- Nề nếp, kỷ cương của nhà trường ổn định và phát triển tốt hơn, CB-GV đoàn kết  xây dựng nhà trường.
- Ban lãnh đạo nhà trường, lãnh đạo các đoàn thể trong trường đoàn kết, năng động, nhiệt tình trách nhiệm cao, có nhiều biện pháp cụ thể để tổ chức, đẩy mạnh mọi hoạt động của đoàn thể mình, góp phần tích cực xây dựng các phong trào nhà trường. Ban lãnh đạo, các đoàn thể trong nhà trường và Ban đại diện Cha mẹ học sinh kết hợp đồng bộ trong công tác giáo dục toàn diện học sinh.  

- Có sự chỉ đạo cụ thể, trực tiếp của Phòng GD-ĐT thị xã Chí Linh. Sự quan tâm tạo điều kiện của Đảng uỷ- HĐND - UBND xã, sự phối kết hợp của các ban ngành đoàn thể địa phương. Sự hoạt động tích cực của ban đại diện cha mẹ HS đã tạo mọi điều kiện thuận lợi cho các hoạt động của nhà trường.

- Nhà trường có tương đối đầy đủ nhân viên phục vụ cho công tác giảng dạy và các hoạt động: thư viện, đồ dùng, văn thư, kế toán. 

b. Học sinh:

- Ý thức đạo đức của học sinh đã có sự chuyển biến tích cực. Đa số các em lễ phép, chấp hành tốt nội quy nhà trường. Đa số phụ huynh bước đầu quan tâm đến việc học của con em mình.

- Sĩ số học sinh tương đối ổn định về số lớp và số học sinh. Cụ thể: 

	Khối
	Số lớp
	Sĩ số
	Khối
	Số lớp
	Sĩ số

	6
	03
	109
	8
	02
	75

	7
	02
	71
	9
	03
	86

	Toàn trường
	10
	341


1.2. Cơ sở vật chất:

CSVC phục vụ cho việc dạy và học từng bước được cải thiện, các phòng có đủ điện sáng, quạt mát. Được sự quan tâm chỉ đạo của Đảng ủy, HĐND,UBND, MTTQVN và các ban ngành đoàn thể xã và Phụ huynh học sinh nhà trường về công tác xã hội hóa giáo dục. Cụ thể: 

- Phòng học: Phòng học văn hoá: 10 phòng KCCT; phòng học bộ môn: 4 phòng KCCT đủ diện tích theo tiêu chuẩn của trường chuẩn quốc gia (Phòng Vật lí - Công nghệ; phòng Hoá học - Sinh học, phòng nghe nhìn, phòng tin học)

- Phòng làm việc: 11 phòng (Phòng họp HĐSP: 01, BGH: 02, Đoàn, Đội: 01, KT:01, VT: 01, Tổ chuyên môn: 02, Y tế học đường:01, công đoàn: 01).
- Phòng chức năng: + Phòng thư viện: gồm 1 kho và 1 phòng đọc cho học sinh, 01 phòng đọc cho giáo viên.

- Phòng đựng thiết bị: 1 kho chưa thiết bị dùng chung (cấp IV), 2 kho phòng Vật lí, Hóa Sinh.

- Bàn ghế phục vụ học tập và làm việc của giáo viên và học sinh tương đối đầy đủ.

- Từng bước tăng cường SGK, sách giáo viên, thiết bị phục vụ  giảng dạy và học tập. 
- Khuôn viên nhà trường những năm gần đây đã được mở rộng với diện tích khuôn viên trường là: 11000 m2, sân tập khoảng 4000m2 đã  được qui hoạch. Khuôn viên trường đã đảm bảo xanh, sạch nhà trường đang tiếp tục thiết kế, xây dựng và qui hoạch thêm theo hướng trường chuẩn quốc gia. 

1.3. Các lực lượng tham gia giáo dục.

 Nhà trường được Đảng uỷ, HĐND – UBND, các đoàn thể trong xã quan tâm và ban đại diện hội CMHS nhiệt tình ủng hộ các phong trào của trường và quan tâm nhiều đến việc học tập, chất lượng học tập của con em mình. Đặc biệt là qua tâm hỗ trợ và tăng cường CSVC.

Các tổ chức khác trong nhà trường như: CĐ, ĐTNCSHCM, ĐTNTPHCM, TTND đã phối hợp chặt chẽ, có hiệu quả trong việc giáo dục đạo đức học sinh nhất là học sinh cá biệt dưới sự chỉ đạo của chi bộ Đảng, BGH nhà trường 

1.4. Phong trào nhà trường:

Trong những năm gần đây, chất lượng dạy và học của nhà trường có nhiều khởi sắc. Tỉ lệ học sinh  thi đỗ vào THPT công lập có chiều hướng tiến bộ. Năm học 2014-2015 trường xếp thứ 133/272 trường, năm học 2015-2016 trường xếp thứ 112/272 trường, năm học 2016-2017 trường xếp thứ 71/272 trường THCS trong toàn tỉnh.

Chất lượng HSG ngày càng được cải thiện và duy trì  bền vững năm học 2015 – 2016 đội tuyển HSG lớp 6,7, 8 xếp thứ 7/19 trường trong toàn Thị xã. Trong đó có 2 giải nhì  04 giải ba, 08 giải khuyến khích, 05 học sinh được tham gia bồi dưỡng thi tỉnh.

Thi tiếng anh trên mạng: 01 giải nhì, 02 giải khuyến khích.

Tham gia đầy đủ các phong trào của ngành, địa phương, thị xã, tỉnh đề ra. Tham gia thi điền kinh cấp thị xã có 02 em đạt giải nhất, 1 em đạt giải ba. Tham gia thi tỉnh: 01 học sinh đạt giải nhất, 01 em đạt giải ba điền kinh cấp tỉnh.
1.5. Công tác thi đua khen thưởng.
Năm học 2016-2017 trường đạt danh hiệu Tập thể lao động tiên tiến.

Được UBND tỉnh Hải Dương công nhận đạt chuẩn lại lần ba sau 5 năm, xã đạt PCGD đạt  mức độ III.

2. Khó khăn: 

2.1.Đội ngũ giáo viên.

      Đa số giáo viên còn trẻ chưa có kinh nghiệm tỷ lệ giáo viên giỏi vẫn còn hạn chế, không có giáo viên giỏi cấp tỉnh. Chất lượng đội ngũ chưa thật sự đồng đều, cá biệt còn đồng chí trình độ chuyên môn còn hạn chế, loại hình đạo tạo không đồng đều, không cân đối giữa các bộ môn; giáo viên Ngữ văn thừa, môn anh văn phải dạy hợp đồng thỉnh giảng,  nên gặp nhiều khó khăn trong quản lí và giảng dạy.
      Phó Hiệu trưởng mới bổ nhiệm, kinh nghiệm còn hạn chế rất khó khăn cho công tác chỉ đạo chuyên môn và các hoạt động trong nhà trường.

   2.2. Cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ cho giảng dạy và  học tập:

       Cơ sở vật chất nhà trường còn thiếu thốn. Phòng học xuống cấp, nền nhà bong tróc, nhà bảo vệ chưa đạt tiêu chuẩn về vị trí mặt khác nhà xuống cấp.

       Địa phương còn nghèo chưa đầu tư được đồng bộ các nguồn lực cho việc xây dựng trường. Trong năm học 2016-2017,  nhà trường còn thiếu  phòng đa năng, khu nhà hiệu bộ, nhà bảo vệ. Các phòng học bộ môn còn thiếu bàn ghế, các phòng làm việc của các tổ chuyên môn chưa có đủ trang thiết bị ít nhiều ảnh hưởng tới quá trình nâng cao chất lượng giảng dạy. Một số phòng kho, phòng y tế, phòng bảo về cấp IV  đã xuống cấp không đảm bảo. Hệ thống sân vườn chưa được chỉnh trang. 
2.3. Học sinh:

- Một bộ phận nhỏ phụ huynh còn có tư tưởng khoán trắng cho nhà trường. Chất lượng hai mặt giáo dục tuy được nâng lên nhưng chưa bền vững.

          -  Trên địa bàn xã có nhiều dịch vụ trò chơi thu hút các em học sinh dẫn đến một số em học sinh thiếu tự chủ sa vào con đường ham chơi, lười học.

- Một số phụ huynh học sinh đi làm ăn xa nên việc chăm sóc con cái  hạn chế.

- Một số ít phụ huynh chưa phối kết hợp chặt chẽ với nhà trường trong việc giáo dục con em, có khuynh hướng ỷ lại nhà trường.

 
  2.4. Thiết bị dạy học

           Đã được cung cấp đầy đủ về mặt số lượng trong các năm học nhưng chất lượng TBDH chưa tốt, có những TBDH nhận về nhưng không sử dụng được. Nhiều đồ dùng dạy học chưa đảm bảo, độ chính xác chưa cao nhất là môn Lịch sử, Vật lí, Hóa học… Một số môn đồ dùng dạy học còn ít như môn Ngữ văn, Giáo dục công dân, Mỹ thuật…

          Đã có phòng sắp xếp TBDH nhưng còn chật, nhà cấp IV  chưa chuyên hoá trong sử dụng.
II. Các tiêu chuẩn.
1. Tiêu chuẩn 1: Tổ chức và quản lý nhà trường
1.1. Những hạn chế cần khắc phục
Hội đồng tư vấn kiêm nhiều việc nên thực hiện một số nhiệm vụ, mục tiêu và chiến lược của trường còn hạn chế.

Hội khuyến học mới thành lập nên hoạt động hiệu quả chưa cao.
Hội chữ thập đỏ có hoạt động song nguồn quỹ huy động hỗ trợ còn ít.

Số lượng  học sinh khuyết tật 05 HS, đang học trong trường nhưng sự hỗ trợ vật chất cho giáo viên và HS chưa có. Có một số học sinh đi học xa.Địa bàn trường đóng gần đường, học sinh còn nhỏ nên việc đi lại của một số em gặp nhiều khó khăn.

Hoạt động của tổ văn phòng còn nhiều hạn chế. Nhân viên thư viện còn hợp đồng, Nhân viên kế toán mới hợp đồng kinh nghiệm công tác còn chưa nhiều nên cũng gặp nhiều khó khăn để hoàn thành công việc của mình.

1.2. Những giải pháp:
Kiện toàn Hội đồng tư vấn theo quy định của Điều lệ trường Trung học. Tích cực tham mưu các cấp lãnh đạo địa phương để tăng cường xây dựng cơ sở vật chất phục vụ dạy và học.

Tham mưu, chỉ đạo đẩy mạnh hoạt động của Hội Chữ Thập đỏ, Hội khuyến học. Tăng cường phối hợp với trưởng thôn, bí thư các thôn và Ban đại diện CMHS để tạo điều kiện thuận lợi về cơ sở vật chất và huy động các em đên lớp.

Làm tốt công tác chủ nhiệm, nhắc nhở phụ huynh quản lý con em đi học nhằm đảm bảo an ninh trật tự trường học.

Phát huy vai trò của giáo viên Tổng phụ trách Đội và giáo viên chủ nhiệm trong việc giáo dục học sinh thực hiện tốt An toàn giao thông. Xây dựng các mô hình Cổng trường ATGT và tổ chức các cuộc thi tìm hiểu ATGT và tìm hiểu về Ma túy mại dâm.
Tăng cường kiểm tra kế hoạch tuần, tháng và các hoạt động thanh tra, tổ chức sinh hoạt của tổ trưởng chuyên môn.
Gắn hiệu quả công tác của giáo viên với công tác thi đua khen thưởng, tìm nguồn để động viên.

Hiệu trưởng trực tiếp chỉ đạo và sinh hoạt với tổ Văn phòng để giúp đỡ tổ văn phòng hoạt động có hiệu quả. Tăng cường kiểm tra, đôn đốc các bộ phận tự kiểm tra, nhắc nhở bảo vệ về vệ sinh môi trường.

Thực hiện nghiêm túc đúng thời gian quy định. Gắn trách nhiệm và hiệu quả công tác của nhân viên với thi đua khen thưởng.
1.3. Thời gian thực hiện:
Thời gian hoàn thành tháng 5/2018.
2. Tiêu chuẩn 2: Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh
2.1. Những ưu điểm:
Nhà trường có đầy đủ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên. Đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên đạt chuẩn về trình độ và năng lực 100%. Có giáo viên dạy giỏi thị xã, tỉnh. Giáo viên được đảm bảo các quyền theo quy định. Một số nhân viên thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.

Học sinh của nhà trường đáp ứng theo quy định của Điều lệ trường trung học và của pháp luật.

2.2. Những giải pháp:

Duy trì những kết quả đã đạt được tạo mọi điều kiện thuận lợi để đội ngũ được nâng chuẩn phù hợp với vị trí việc làm. Hoàn tất đến năm 2018 , CBGV-NV 100% có trình độ đại học.

          Thực hiện đủ CBGV-NV theo định biên của trường hạng II ( năm 2016). Trong đó phấn đấu đến năm 2018 thực hiện được theo đề án vị trí việc làm: có thêm giáo viên dạy Y tế, có thêm nhân viên thiết bị..
          Duy trì tốt công tác phổ cập mức độ III, huy động 100% học sinh vào lớp 6.

          Nâng dần về chất lượng, thực hiện nghiêm túc kế hoạch. Phấn đấu hàng năm đều có mũi nhọn học sinh giỏi xếp từ 10 trở lên cấp thị xã. 

2.3. Thời gian thực hiện:
Thời gian hoàn thành tháng 9/2018.
3. Tiêu chuẩn 3: Cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học
3.1. Những ưu điểm:
Hệ thống cơ sở vật chất và trang thiết bị của nhà trường đầy đủ. 
Có đủ phòng học, thư viện chuẩn, có phòng chức năng, có nhà xe  cho CB, GV, NV và HS.

Sân chơi bãi tập rộng, có đầy đủ thiết bị, ĐDDH phục vụ tốt cho việc dạy học, quản lý và tổ chức các hoạt động giáo dục khác trong nhà trường. 
Hệ thống cung cấp nước uống đạt tiêu chuẩn, có thùng rác đúng chuẩn để thu gom rác đảm bảo vệ sinh. 
Có công trình vệ sinh riêng biệt nam, nữ phục vụ cho CB, GV, NV và HS.

3.2. Những hạn chế:
Còn phòng kho chứa thiết bị là phòng cấp 4.
Sân bãi tập còn hạn chế khi trời mưa to.
Chỉ đạo, củng cố công tác quản lý tại nhà trường, thường xuyên kiểm tra để giúp nhà trường thực hiện nghiêm túc các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước, quy chế của ngành giáo dục, thực hiện tốt sự chỉ đạo của Đảng ủy – HĐND –UBND xã Tân Dân.

Củng cố chất lượng hoạt động của các đoàn thể, các lực lượng chính trị - xã hội trong nhà trường, nhất là thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục.

 3.3. Những giải pháp thực hiện:
Tổ chức và tham gia các Hội thi đồ dùng dạy học tự làm ở cấp trường, cấp thị xã, cấp tỉnh để phát huy khả năng sáng tạo của giáo viên.

 Lãnh đạo nhà trường, các tổ trưởng chuyên môn thường xuyên kiểm tra việc  sắp xếp tủ ĐDDH ở mỗi lớp.

           Tham mưu với các ban ngành liên quan, Phòng Tài chính - Kế hoạch và Lãnh đạo phòng Giáo dục ưu tiên phân bổ ngân sách để trường nâng cao các điều kiện duy trì trường chuẩn Quốc gia.

Kiến nghị với Ban đại diện CMHS tiếp tục giúp đỡ nhà trường trong việc quan tâm công tác xã hội hóa giáo dục, cụ thể như: cải tạo vườn trường; trồng cây xanh, sửa chữa cơ sở vật chất, chống xuống cấp nhỏ, .…
Tham mưu lãnh đạo xã đề nghị các cấp có thẩm quyền xây dựng khu nhà hiệu bộ, khu nhà đa năng, khu nhà bảo vệ hoàn thành trước năm 2019.
 
   4. Tiêu chuẩn 4:  Quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội
4.1. Những ưu điểm:
Quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội ngày càng gắn bó mật thiết để chăm lo cho việc trồng người. 
Ban đại diện cha mẹ học sinh của trường rất quan tâm đến việc học tập, rèn luyện của con em, luôn sẵn sàng hỗ trợ mọi nguồn lực nhằm thúc đẩy sự phát triển của nhà trường.

Nhà trường chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng và chính quyền cùng các ban ngành đoàn thể luôn quan tâm và tạo mọi điều kiện để nhà trường thực hiện nhiệm vụ giáo dục.

Việc tuyên truyền để tăng thêm sự hiểu biết trong cộng đồng về nội dung, phương pháp dạy học, tạo điều kiện cho cộng đồng tham gia thực hiện mục tiêu và kế hoạch giáo dục còn hạn chế.

Huy động các nguồn kinh phí của các tổ chức, cá nhân để trang bị phương tiện và thiết bị dạy học chưa phát huy hiệu quả.

4.2. Những hạn chế:
Một số học sinh của trường khi tham gia các hoạt động còn rụt rè, e ngại.

Kinh phí chi cho các hoạt động còn hạn chế nên quy mô tổ chức các hoạt động còn bó gọn trong khuôn viên nhà trường là chủ yếu, ít có những hoạt động giao lưu trên phạm vi rộng trong cụm trường hoặc trong thị xã.

4.3. Giải pháp thực hiện:
Huy động GV tham gia hoạt động GDNGLL. Có kế hoạch phân công cụ thể công tác phối hợp giữa giáo viên chủ nhiệm với tổng phụ trách trong từng hoạt động của các chủ đề, chủ điểm, đồng thời phối hợp cùng Ban đại diện CMHS, các đoàn thể, các nhà hảo tâm ủng hộ, xây dựng nguồn quỹ để HĐGDNGLL được thuận lợi.
Tổ chức có hiệu quả các hoạt động hỗ trợ giáo dục, thông qua một số giải pháp cụ thể là:

          Thực hiện tốt hơn nữa việc xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp; có nhiều biện pháp đổi mới hình thức hoạt động, đảm bảo tính khả thi và phù hợp với tình hình nhà trường. 
Phân công tổ chức các hoạt động hỗ trợ giáo dục đảm bảo phân công đúng người, đúng việc trên cơ sở phát huy khả năng và sở trường về hoạt động ngoài giờ lên lớp của từng cá nhân, từng tổ chuyên môn.
Liên hệ với các trường bạn để cùng phối hợp cả về nhân lực và vật chất nhằm tổ chức những hoạt động tập thể với quy mô lớn để tăng cao sự giao lưu, học tập cho các em học sinh.

          Tiếp tục khuyến khích học sinh tích cực tham gia các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. 
Đổi mới nội dung, hình thức tổ chức nhằm thu hút 100% học sinh tham gia.
Bồi dưỡng năng lực cho giáo viên Tổng phụ trách Đội thông qua các lớp tập huấn do Hội đồng Đội thị xã tổ chức. 
Duy trì tốt các câu lạc bộ hiện có, tổ chức thêm một số câu lạc bộ mới. 
Bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, công tác hoạt động ngoài giờ cho Đoàn viên thanh niên.

Tăng cường công tác xã hội hoá giáo dục, kết hợp chặt chẽ với Hội khuyến học, và các đoàn thể địa phương, ban đại diện cha mẹ học sinh, các dòng họ, các tổ chức và cá nhân tham gia nhiều hơn, hiệu quả hơn vào các hoạt động hỗ trợ giáo dục.

4.3.Thời gian thực hiện:

Hoàn thành các chỉ tiêu tháng 5/2018.

5. Tiêu chuẩn 5: Hoạt động giáo dục và kết quả giáo dục. 

5.1. Những ưu điểm:
- Ban chi uỷ đã chỉ đạo tốt việc xây dựng kế hoạch hoạt động chuyên môn theo học kỳ, tháng, tuần.

Đội ngũ CBGV - NV được tập huấn, họp và tiếp thu đầy đủ kế hoạch để thực hiện. Hàng tháng nhà trường thực hiện kiểm tra giám sát và từ đó có điều chỉnh kịp thời nhằm hoàn thành tốt chương trình, kế hoạch năm học.
Đội ngũ cán bộ GV nhà trường đều có trình độ CM, nghiệp vụ vững vàng, nhiệt tình trong công tác và yêu nghề. GV đã vận dụng sáng tạo phương pháp dạy học theo phương pháp mới. Ứng dụng CNTT hợp lý trong giảng dạy, đổi mới kiểm tra và hướng dẫn HS biết tự đánh giá kết quả học tập.

5.2. Những mặt còn hạn chế

Một số hồ sơ của giáo viên (giáo án, đăng ký giảng dạy) còn thiếu do giáo viên lưu giữ chưa cẩn thận, nộp chưa đầy đủ lại nhà trường khi kết thúc năm học.
Một số GV trẻ mới ra trường, kinh nghiệm giảng dạy chưa nhiều nên việc vận dụng các phương pháp dạy học còn lúng túng; một số GV lớn tuổi còn hạn chế trong việc tiếp cận CNTT nhất là sử dụng các ứng dụng của phần mền Powerponit, Violet chưa thanh thạo.
5.3. Các giải pháp để khắc phục.

      Hiệu trưởng trực tiếp chỉ đạo việc nộp toàn bộ hồ sơ sổ sách của cán bộ, giáo viên theo quy định của Điều lệ trường THCS về bộ phận văn thư để lưu trữ trong hồ sơ trường; giao nhiệm vụ thu thập hồ sơ cho văn thư.
Tăng cường giao lưu học hỏi kinh nghiệm đổi mới phương pháp dạy học trong các tổ CM của nhà trường, sinh hoạt CM liên trường; tăng cường các hoạt động ngoài giờ; tổ chức các buổi ngoại khóa, giao lưu tập thể giữa các chi đội trong và ngoài trường.

Tổ chức HS tích cực tham gia hơn nữa Hội thi nghiên cứu khoa học - cải tiến kĩ thuật. 

5.4. Thời gian hoàn thành
- Tháng 9/2018
         Trên đây là kế hoạch duy trì chiến lược kiểm định chất lượng mức độ III  trường THCS Tân Dân giai đoạn 2014 – 2019 trong năm học 2017-2018. Các bộ phận có liên quan nghiên cứu thực hiện. Mọi vướng mắc liên hệ với ban lãnh đạo để kịp thời giải quyết./.
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