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KẾ HOẠCH 

“Xây dựng trường học an toàn về an ninh, trật tự” năm 2019


Căn cứ công văn 162 ngày 8 tháng 3 năm 2019 của UBND Thành Phố Chí Linh về việc đảm bảo ANTT, an toàn VSTP trong trường học; 
Căn cứ Quyết định số 41/QĐ ngày 11 tháng 03 năm 2019 của Hiệu trưởng trường THCS Tân Dân V/v thành lập Ban An ninh trật tự học đường năm 2019;
Căn cứ tình hình thực tế về An ninh trật tự  trường THCS Tân Dân;

Ban An ninh, trật tự học đường trường THCS Tân Dân xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:

I. Mục đích:

- Quản lý, giáo dục và tuyên truyền tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh nhà trường về các nguy cơ gây mất an toàn về an ninh trật tự, vệ sinh an toàn thực phẩm, những rủi ro, tai nạn thương tích trong và ngoài nhà trường.

- Tạo môi trường bình yên, an toàn cho cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh  trong nhà trường với phương châm “Tự quản, tự phòng ngừa, tự bảo vệ ANTT”, tạo điều kiện thuận lợi cho việc thực hiện phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt”  góp phần  nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”
- Mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh của nhà trường luôn nêu cao tinh thần cảnh giác, đề cao vai trò tự quản, tự phòng, tự bảo vệ bản thân và trường học của mình.

II. Yêu cầu của trường học An toàn về An ninh trật tự:
1. Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh phải tôn trọng, đoàn kết, giúp đỡ lẫn nhau; mọi xích mích, va chạm phải được hòa giải, không để mâu thuẫn kéo dài, gây mất đoàn kết trong nội bộ trường học.

- Không có các hành vi tham nhũng (tham ô; đưa, nhận hối lộ; lợi dụng chức vụ quyền hạn để trục lợi…), không gây phiền hà, sách nhiễu nhân dân.

- Không viết, vẽ, phát tán tờ rơi, áp phích, khẩu hiệu, tài liệu phản động; lưu hành, sử dụng các loại văn hóa phẩm đồi trụy, kích động bạo lực.

- Không tập trung đông người khiếu kiện trái pháp luật hoặc xúi giục, kích động tụ tập khiếu kiện đông người.

2. Thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ trường học, không xảy ra lộ, lọt bí mật Nhà nước. Tích cực tham gia các hoạt động phòng, ngừa, đấu tranh chống tiêu cực, tham nhũng, tố giác vi phạm, tội phạm.

3. Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường phải nêu cao ý thức, trách nhiệm tự bảo vệ an toàn tài sản của mình, tôn trọng, bảo vệ tài sản của người khác hoặc xúi giục kích động người khác đánh cãi chửi nhau gây mất trật tự an ninh trong, ngoài nhà trường.

4. Không xâm phạm danh dự, nhân phẩm, sức khỏe của người khác hoặc xúi giục, kích động người khác đánh cãi chửi nhau gây mất trật tự an ninh trong, ngoài nhà trường

5. Không được uống rượu say gây mất trật tự an ninh trong, ngoài nhà trường

6. Mọi người khi tham gia giao thông phải chấp hành nghiêm chỉnh luật giao thông.

7. Mọi người có trách nhiệm giữ gìn vệ sinh chung, không vứt rác bừa bãi làm ô nhiễm môi trường

- Giữ gìn sự yên tĩnh chung; không gây ồn ào, mất trật tự trong nhà trường.

8. Không mê tín dị đoan, đồng bóng, bói toán.

9. Cán bộ, giáo viên, nhân viên không được thực hiện các hành vi cấm được quy định tại Điều 35 của Điều lệ trường học; Học sinh không thực hiện các hành vi tại Điều 41 của Điều lệ trường học như sau:

Các hành vi giáo viên không được làm

Giáo viên không được có các hành vi sau đây:

- Xúc phạm danh dự, nhân phẩm, xâm hại thân thể của học sinh và đồng nghiệp.

- Gian lận trong kiểm tra, thi cử, tuyển sinh; gian lận trong đánh giá kết quả học tập, rèn luyện của học sinh

- Xuyên tạc nội dung giáo dục; dạy sai nội dung kiến thức, không đúng với quan điểm, đường lối giáo dục của Đảng và nhà nước Việt Nam

- Ép buộc học sinh học thêm để thu tiền

- Hút thuốc lá, uống rượu, bia và sử dụng các chất kích thích khác khi đang tham gia các hoạt động giáo dục; sử dụng điện thoại di động đang dạy học trên lớp.

-. Bỏ giờ, bỏ buổi dạy, tùy tiện cắt xén chương trình giáo dục.

Các hành vi học sinh không được làm

- Xúc phạm nhân phẩm, danh dự, xâm phạm thân thể giáo viên, cán bộ, nhân viên của nhà trường, người khác và học sinh khác

- Gian lận trong trường học tập, kiểm tra, thi cử, tuyển sinh

- Làm việc khác; sử dụng điện thoại di động hoặc máy nghe nhạc trong giờ học, hút thuốc, uống rượu, bia và sử dụng các chất kích thích khác khi đang tham gia các hoạt động giáo dục

- Đánh nhau, gây rối trật tự, an ninh trong nhà trường và nơi công cộng

- Lưu hành, sử dụng các ấn phẩm độc hại, đồi trụy; đưa thông tin không lành mạnh lên mạng; chơi các trò chơi mang tính kích động bạo lực; tham gia các tệ nạn xã hội

10. Không thực hiện các hành vi hoặc lợi dụng danh nghĩa nhà trường thực hiện các hành vi sau:

- Sản xuất, mua bán, tàng trữ vận chuyển, sử dụng trái phép vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ

- Sản xuất, mua bán, tàng trữ vận chuyển, sử dụng trái phép các loại pháo, đèn trời.

- Mua bán, tiêu thụ hàng hóa nhập lậu, hàng giả, hàng cấm, hàng kém chất lượng.

11. Mọi người thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống cháy, nổ trong nhà trường

· Sử dụng điện phải đảm bảo an toàn, tiết kiệm

· Không để xảy ra tai nạn điện, tai nạn lao động.
12. Trong trường hợp có xảy ra vụ việc mất an ninh, trật tự thì nhanh chóng giải quyết theo khả năng, tích cực phối hợp với cơ quan Công an điều tra làm rõ, kịp thời khắc phục hậu quả.
III. Giải pháp thực hiện: 
1. Công tác tuyên truyền: 

- Tổ chức tuyên truyền các văn bản của Đảng, Nhà nước, Cấp ủy, Chính quyền các cấp liên quan ANTT; những quy định của pháp luật về phòng chống tội phạm, phòng chống tệ nạn xã hội, về luật ATGT; 

- Đẩy mạnh công tác giáo dục Pháp luật, giáo dục đạo đức, lối sống, rèn luyện phẩm chất đạo đức, kỹ năng ứng xử có văn hóa đối với CB, GV, NV và học sinh nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong cán bộ, giáo viên và học sinh.

- Tổ chức cho đội ngũ CB, GV, NV và học sinh thực hiện nghiêm túc việc kí cam kết xây dựng "Trường học an toàn về ANTT", cam kết về thực hiện ATGT, phòng chống tệ nạn xã hội. 

2- Công tác phối hợp với chính quyền địa phương:

- Lãnh đạo nhà trường có trách nhiệm tham mưu với cấp ủy chính quyền địa phương tăng cường công tác kiểm tra công tác vệ sinh an toàn thực phẩm các hàng quán bán tại khu vực xung quanh trường. Phối hợp có hiệu quả với Cơ quan công an phường Tân Dân đảm bảo thực hiện thành công, công tác xây dựng "Trường học an toàn về an ninh trật tự". 

- Tranh thủ sự chỉ đạo,  giúp đỡ của cấp ủy, chính quyền địa phương, phối hợp với các cơ quan tổ chức, BĐD cha mẹ học sinh, nhằm đảm bảo điều kiện xây dựng nhà trường đạt chuẩn "An toàn về an ninh trật tự". 

- Tổ chức nghiêm túc công tác trực bảo vệ nhằm đảm bảo an ninh, trật tự trường học; kịp thời phối hợp với Chính quyền và Công an Phường xử lý khi có vụ việc xẩy ra liên quan đến học sinh,  đến nhà trường.
- Xây dựng và phát huy mối quan hệ phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội nhằm quản lý, giáo dục học sinh có hiệu quả, tích cực tham gia xây dựng mô hình "Trường học an toàn về ANTT". 
3. Đẩy mạnh công tác phòng, chống tội phạm 

- Ngăn chặn sự xâm hại về tinh thần, sức khỏe từ bên ngoài đến với học sinh trong trường và trên các nẻo đường từ nhà đến trường và ngược lại.

- Tăng cường theo dõi, ngăn ngừa giải quyết những xích mích, gây gỗ đánh nhau, việc hình thành các băng nhóm để kịp thời giải tán và giáo dục.

- Theo dõi kiểm tra không để xẩy ra các hiện tượng trấn lột, trộm cắp trong học sinh; tăng cường các biện pháp bảo vệ để không xẩy việc phá hoại hoặc mất mát tài sản của nhà trường, CB, GV, NV và học sinh.

- Tuyên truyền, giáo dục việc thực hiện các qui định về vận chuyển, tàng trữ sử dụng chất nổ, chất cháy, các loại pháo; việc sử dụng các đồ chơi điển tử không lành mạnh.

4. Đẩy mạnh phòng chống tệ nạn xã hội, phòng chống ma túy
- Thường xuyên tổ chức tuyên truyền, giáo dục ý thức phòng chống tệ nạn xã hội trong học sinh bằng nhiều hình thức.

- Tổ chức NGLL về tình hình và tác hại của Ma tuý, HIV-AIDS; Tổ chức trắc nghiệm, điều tra thăm dò nhận thức và nắm tình hình các hành vi hoạt động của học sinh.

- Các bộ môn tổ chức dạy lồng ghép các nội dung tuyên truyền phòng chống Ma tuý, HIV-AIDS một cách nghiêm túc và có hiệu quả.

- Tổ chức cho học sinh đăng ký cam kết không hút thuốc, uống rượu, bia, không thử sử dụng Ma túy(có cam kết của phụ huynh).

- Phối hợp đồng bộ giữa các lực lượng trong nhà trường và ngoài xã hội, thành lập các tổ chức tự quản ở các lớp, Chi đội thường xuyên theo dõi, phát hiện kịp thời các hành sử dụng thuốc lá, rượu, bia, chất kích thích, gây nghiện. 

- Quản lý chặt chẽ học sinh khi đến trường, đối với những học sinh hay nghỉ học phải có chế độ theo dõi đặc biệt và phải kịp thời thông báo với phụ huynh để quản lý.


- Theo dõi, phòng chống việc đọc các loại sách báo, ấn phẩm có nội dung thiếu lành mạnh(bạo lực, đồi truỵ). 

- Tuyên truyền, nhắc nhở về tác hại của việc đánh bạc và các tệ nạn khác,  phối hợp với phụ huynh học sinh theo dõi chặt chẽ các em học sinh để không xảy ra việc tham gia đánh bạc dưới mọi hình thức.

- Theo dõi ngăn ngừa hiện tượng uống bia, rượu, các chất kích thích trong hoặc ngoài nhà trường;

- Thực hiện nghiêm túc hình thức lồng ghép vào các tiết dạy ở một số môn như  Sinh học, GDCD, Công nghệ, Địa lý... để giáo dục nội dung PC tệ nạn xã hội, Ma túy theo chương trình của Bộ giáo dục ban hành. 

          - Lập “ Hòm thư giúp bạn” để phát hiện kịp thời các trường hợp vi phạm ma túy, tệ nạn xã hội xâm nhập vào trường học.

.
- Hàng tháng, học kỳ và cuối năm học, tổ chức sơ, tổng kết đánh giá tình hình thực hiện và rút kinh nghiệm chỉ đạo về phòng chống tệ nạn xã hội.

5. Đảm bảo trật tự, an toàn giao thông:
- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục và vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tìm hiểu, thực hiện đầy đủ, đúng các nội dung quy định của pháp luật điều khiển phương tiện giao thông, tham gia giao thông và đảm bảo trật tự an toàn giao thông(TTATGT). 

- Định hướng cho cán bộ, giáo viên học sinh gương mẫu, tự giác chấp hành và vận động, hướng dẫn người thân chấp hành quy định và biết ứng xử chuẩn mực, đúng pháp luật khi tham gia giao thông, bảo đảm có trách nhiệm với bản thân và cộng đồng.
-  Nêu cao trách nhiệm và hiệu quả phối hợp quản lý, giáo dục của các tổ chức, đoàn thể, đơn vị trong Nhà trường và Chính quyền địa phương để tránh ùn tắc, hạn chế tai nạn, bảo đảm giao thông thông suốt.

- Thường xuyên tuyên truyền, giáo dục cán bộ, giáo viên chức, học sinh rèn luyện, thực hiện thực hiện nghiêm chỉnh các quy định về trật tự an toàn giao thông; xây dựng hành vi, nếp sống văn hóa giao thông.
6. Phát huy vai trò đảm bảo an ninh trật tự trong nhà trường:
- Giáo viên trực ban: 

Tất cả các buổi học chính khóa và học thêm giáo viên trực ban phải có mặt từ đầu đến khi kết thúc buổi học theo dõi sát sao việc thực hiện nội quy, nề nếp của học sinh, có sự ghi chép đầy đủ và xử lí vi phạm của GV, HS  theo quy định và kịp thời phản ánh về BLĐ khi có sự bất thường về sự an toàn, an ninh trật tự nhà trường.
- Đội cờ đỏ học sinh:

Củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của Đội thiếu niên, Đội cờ đỏ, tăng cường vai trò tự quản của các Chi đội TNTP Hồ Chí Minh, đáp ứng yêu cầu là lực lượng nòng cốt đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện các quy định tự quản về ANTT trong học sinh:

+ Buổi sáng kiểm tra vệ sinh, nề nếp các chi đội vào giờ truy bài, trực cổng trường các giờ ra chơi. Theo dõi, nhắc nhở việc thực hiện an toàn giao thông ngoài cổng trường trong các giờ tan trường.
+ Buổi chiều kiểm tra vệ sinh các lớp học thêm, trực cổng trường: Ghi chép danh sách học sinh ra ngoài cổng trường trong buổi học, báo với thầy cô khi có người lạ đến trường. Theo dõi, nhắc nhở việc thực hiện an toàn giao thông ngoài cổng trường trong các giờ tan học.
- Tổng hợp xếp loại  thi đua các chi đội vào cuối tuần và thông báo vào giờ chào cờ đầu tuần.

6.3. Bảo vệ trường học: 

Bảo vệ nhà trường thực hiện đúng theo hợp đồng lao động. Thực hiện đóng cổng trường trong giờ học và giờ ra chơi. Đảm bảo an ninh trật tự, an toàn vệ sinh  trong và ngoài cổng trường. Không tự ý cho người lạ vào trường khi chưa được sự đồng ý của lãnh đạo nhà trường. 

IV- Phân công nhiệm vụ:
1. Bà: Vũ Thị Hiền – Trưởng ban:  Phụ trách chung công tác An ninh trật tự trường học, tham mưu, đề xuất, báo cáo với Bí thư chi bộ, Hiệu trưởng về các vấn đề liên quan đến công tác An ninh trật tự của nhà trường.
2. Bà: Vũ Thị Thanh Thủy- Bí thư đoàn trường - Phó trưởng ban: 
- Phụ trách công tác tuyên truyền tới đoàn viên, thanh niên giáo viên, học sinh và đội viên về công tác An ninh trật tự. 
- Tổ chức các hoạt động của đoàn, đội nhằm giáo dục ý thức chấp hành luật giao thông, cách phòng chống tệ nạn xã hội, giáo dục kĩ năng sống cho học sinh.
3. Bà: Nguyễn Thị Thúy:- Tổng Phụ trách đội- Thành viên: 

- Phụ trách đội cờ đỏ của học sinh.

- Hàng tuần có các hoạt động tư vấn tâm lí học sinh.

- Thường xuyên nắm bắt tình hình, diễn biến tư tưởng của học sinh; tăng cường các biện pháp theo dõi, quản lý để ngăn chặn các hành vi xuyên tạc, lôi kéo, kích động học sinh tham gia các hoạt động ảnh hưởng đến an ninh, chính trị, trật tự trường học
- Kiểm tra công tác đảm bảo vệ sinh, an toàn lớp học các lớp hàng ngày.

4. Bà: Đỗ Thị Thu Thủy- Chủ tịch công đoàn- Thành viên:
- Tuyên truyền tới CB , GV, NV về an toàn vệ sinh trường học, an toàn thực phẩm;
- Yêu cầu CB, GV, NV kí cam kết thực hiện quy định về đảm bảo An ninh trật tự trường học;

- Theo dõi, đôn đốc, nhắc nhở việc thực hiện an toàn vệ sinh thực phẩm, vệ sinh trong nhà trường của CB, GV, NV, HS.
5. Bà:  Nguyễn Thanh Nữ- Thanh tra- Thành viên:

- Phụ trách công tác kiểm tra việc đảm bảo an toàn trong các tiết học có sử thực phẩm, dụng cụ, đồ dùng, thiết bị dạy học;

- Kiểm tra thường xuyên và đột xuất, phát hiện vi phạm An ninh trật tự trường học của CB, GV, NV và học sinh, báo cáo về Ban chỉ đạo để có biện pháp xử lí theo quy định.
6. Ông: Nguyễn Văn Tùng- Bảo vệ- Thành viên:
- Đảm bảo an toàn về tài sản của  GV, HS khi đến  trường;
- Đóng cổng trường từ giờ truy bài cho đến hết buổi học trong các buổi học chính khóa và học thêm; Không cho học sinh ra ngoài cổng trường nếu không được đồng ý của GV trực ban;
- Không cho người lạ tự ý vào trường khi không được sự đồng ý của Lãnh đạo nhà trường;
- Đảm bảo an toàn giao thông ngoài cổng trường sau các buổi tan học, tránh ùn tắc giao thông sau các buổi tan học.
- Đảm bảo vệ sinh khu vực ngoài cổng trường: Không để các hộ dân vứt rác bừa bãi khu vực cổng trường và hành lang, gây mất vệ sinh và thiếu mĩ quan trường học.
V. Tổ chức thực hiện
1. Ban lãnh đạo: 
- Phối hợp có hiệu quả với chính quyền địa phương  kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm các hàng quán ngoài cổng trường; 

-Phối hợp cùng công an địa phương giải quyết các vấn đề mất an ninh trật tự nhà trường khi cần thiết;
- Thường xuyên kiểm tra đôn đốc, phát hiện, giải quyết vi phạm về an ninh trật tự trong nhà trường.
2. Ban An ninh trật tự: 
- Triển khai các thực hiện các nhiệm vụ được phân công.
- Triển khai kế hoạch "Trường học an toàn về ANTT" đến tận giáo viên, nhân viên, học sinh và CMHS;

3.Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh: Nghiêm túc thực hiện kế hoạch này.
Duyệt của Hiệu trưởng                                        TM. Ban ANTT
 Trưởng ban
        Nguyễn Thị Mười                                                            Vũ Thị Hiền
