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KẾ HOẠCH

 TUYÊN TRUYỀN PHỔ BIẾN GIÁO DỤC HỌC SINH NGHIÊM CHỈNH CHẤP HÀNH CÁC QUY ĐỊNH CỦA  PHÁP LUẬT KHI THAM GIA GIAO THÔNG
NĂM HỌC 2016 - 2017
Căn cứ vào công văn số 720./PGD&ĐT về việc tăng cường các biện pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông cho học sinh của Phòng Giáo dục và đào tạo Thị xã Chí Linh,  ngày 23/11/2016.

Thực hiện nhiệm vụ nhằm đảm bảo công tác về An toàn giao thông trong nhà trường, trường THCS Tân Dân lập kế hoạch Tuyên truyền phổ biến giáo dục học sinh nghiêm chỉnh chấp hành các quy định của pháp luật khi tham gia giao thông năm học 2016 - 2017 như sau:

I. Mục đích – Yêu cầu.
 TriÓn khai thùc hiÖn nghiªm tóc v¨n b¶n c¸c cÊp vÒ An toµn giao th«ng nh»m tiÕp tôc n©ng cao ý thøc chÊp hµnh ph¸p luËt vÒ trËt tù an toµn giao th«ng cho c¸n bé gi¸o viªn, nh©n viªn vµ häc sinh toµn tr­êng.

II. Nội dung:

- Những quy định của ph¸p luËt vÒ ®¶m b¶o trËt tù an toµn giao th«ng.

- Những tiªu chÝ v¨n ho¸ giao th«ng.

- Những Nội quy, quy định của nhà trường nhằm đảm bảo trật tự an toàn giao  thông.
 III. Hình thức:

- Nhà trường đã tổ chức triển khai nội dung công văn tới toàn bộ cán bộ, giáo viên và học sinh trong toàn trường.

- Kết hợp chặt chẽ giữa Đoàn – Đội, giáo viên chủ nhiệm trong công tác tuyên truyền tới học sinh
-  Phát động phong trào thi đua nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong việc tự giác chấp hành và giáo dục ý thức chấp hành pháp luật giao thông cho học sinh; có chính sách khuyến khích, khen thưởng đối với cá nhân,  có thành tích xuất sắc; phê bình, kỉ luật nghiêm đối với các trường hợp sai phạm. Tổ chức tốt công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật giao thông.

 -  Tăng cường công tác quản lí, giáo dục đối Luật Giao thông đường bộ.

 - Đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về TTATGT.

 - Đẩy mạnh và đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền: Huy động các cơ quan thông tin truyền thông, các tổ chức chính trị xã hội, các lực lượng chức năng, các lực lượng giáo dục trong và ngoài nhà trường.

- Đa dạng hoá các sản phẩm truyền thông, tăng cường tuyên truyền trực quan, sử dụng thông điệp, pa nô, áp phích, băng rôn, sưu tập và triển lãm tranh ảnh, tổ chức các hoạt động ngoại khoá…về ATGT.

- Tổ chức các chiến dịch tuyên truyền theo chủ đề: Quy tắc giao thông đường bộ, phòng chống uống rượu, bia khi lái xe, đội mũ bảo hiểm, sử dụng xe máy điện phải có đăng kí biển kiểm soát…

- Khẩu hiệu tuyên truyền: An toàn giao thông- trách nhiệm của mỗi người, Tuân thủ quy định tốc độ khi lái xe, Điều khiển xe đi đúng phần đường, làn đường, Đội mũ bảo hiểm khi đi xe mô tô, xe gắn máy, Dừng lại quan sát trước khi qua đường, Không chở quá tải, quá số người quy định…
- Tiếp tục hưởng ứng và đẩy mạnh phong trào xây dựng Cổng trường An toàn giao thông.
IV. Tổ chức thực hiện
          - Giáo dục kiến thức ATGT trong trường học, nhất là giáo dục ý thức pháp luật  giao thông cho học sinh: Đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy; không điều khiển xe mô tô, xe gắn máy khi chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe; Khi tham gia giao thông đi đúng phần đường, làn đường, không đi hàng 2, hàng 3…
- Ban Giám hiệu, nhất là Hiệu trưởng gắn trách nhiệm của mình với công tác tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật giao thông cho đội ngũ giáo viên, nhân viên, học sinh thuộc phạm vi quản lý. Hiệu trưởng chịu trách nhiệm liên đới khi có giáo viên, nhân viên, học sinh vi phạm trật tự giao thông.

- Tổ chức cho phụ huynh học sinh ký cam kết quản lý, giáo dục con, em, không để con, em điều khiển xe mô tô, xe gắn máy đi học khi chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe. Đưa tiêu chí chấp hành pháp luật giao thông làm một tiêu chí đánh giá, xếp loại hạnh kiểm của học sinh; kiên quyết xử lí đối với các trường hợp vi phạm.

-  Các nhà trường hưởng ứng, phát động và tổ chức thực hiện có hiệu quả cuộc thi "Giao thông thông minh trên Internet" theo kế hoạch của Trung ương đã đề ra.

Tổ chức tuyên truyền về ý thức tham gia giao thông nói chung và những quy định của nhà trường về khu vực “Cổng trường ATGT” nói riêng trong tiết sinh hoạt dưới cờ và tuyên truyền phát thanh qua hệ thống phát thanh măng non của nhà trường trong các giờ ra chơi.

- Tuyên truyền, nhắc nhở phụ huynh học sinh và đặc biệt là nhân dân khu vực cổng trường thực hiện tốt những quy định về ATGT nhằm giữ gìn cổng trường thông thoáng, đảm bảo an toàn.
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